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Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час
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СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Одна із найбільш обговорюваних тем в мережі - на 
тлі затяжної війни з росією Україна переглядає підхо-
ди до мобілізації. Попри розвиток технологій, ключо-
вим фактором залишається людський ресурс, від яко-
го залежить можливість утримувати фронт, проводити 
ротації та зберігати боєздатність армії.

Дійсно, ситуація з мобілізацією в Україні суттєво 
змінилася. Якщо на початку повномасштабного втор-
гнення українці масово йшли до війська через потре-
бу захистити країну, то тепер вирішальними стають 
інші фактори.  За словами голови Українського цен-
тру безпеки та співпраці Сергія Кузана, громадяни де-
далі більше хочуть бачити компетентних командирів, 
які бережуть особовий склад, отримувати ролі, що від-
повідають їхнім професійним навичкам та інтересам, 
а також мати реальні соціальні гарантії для військо-
вих і їхніх родин.

«Це природна еволюція в умовах тривалої війни. 
У 2022 році питання виживання держави викликало 
сплеск добровільної мобілізації. У 2025-му питання 
вже не лише в тому, чи готові люди служити, а в тому, 
за яких умов вони готові це робити».  

Колишній начальник штабу бригади «Азов» Богдан 
Кротевич у лютневому дописі в соцмережах наголо-
сив, що проблема України не лише в тому, скільки 
людей вона мобілізує, а й де вони опиняються та як їх 
використовують: 

«У тривалій війні довіра руйнується, коли до військ 
ставляться, як до швидкого вирішення криз на фронті, 
а не як до розподілу, навчання та управління ними як 
до дефіцитного стратегічного ресурсу», - зазначив він.

Командир підрозділу повітряної розвідки 128-ї ок-
ремої гірсько-штурмової бригади України Василь Ши-
шола зауважив, що страх перед системою призову в 
українців іноді перевищує страх перед наступом ро-
сійських військ.

Звісно, це трохи перебільшено описує ситуацію, але 
відображає, як зростає напруження всередині воєнної 
системи України. Мовляв, проблема у тому, що після 
років бойових дій, втрат, виснаження та невизначено-
сті суспільний договір щодо військової служби стало 
важче підтримувати.

Посилили цю проблему ще й російські інформацій-
ні операції, вважають експерти. Ворожа дезінформа-
ція зараз є одним із вирішальних факторів, що впли-
вають на мобілізацію і спрямована вона на підрив 
довіри, деморалізацію населення, посилення недові-
ри до влади.

У мережі все частіше з›являються пости про мобілі-
зацію, пункти набору та військову службу, більшість із 
яких мають негативний тон. Такі відео активно поши-
рюють канали, на яких загалом переважає антимобілі-
заційний контент. Це не означає, що кожне таке відео 
є фейком. Але в інформаційному середовищі, сформо-
ваному ботами, маніпуляціями та вибірковим поси-
ленням, навіть справжні інциденти можуть бути ви-
користані, як інформаційна зброя далеко за межами 
їх безпосереднього контексту. 

При цьому проблема нестачі мобілізаційного ресур-
су відображається на фронті: у деяких місцях україн-
ські позиції нагадують ізольовані опорні пункти, які 
утримує лише жменька військ, зі значними прогали-
нами між ними. 

«Найбільша проблема – це брак достатньої кілько-
сті піхоти», – сказав колишній офіцер 47-ї механізо-
ваної бригади Микола Мельник.

Однією з фундаментальних проблем на українсько-
му фронті є не лише нестача нового особового скла-
ду, а й нездатність знайти час для повноцінного від-
новлення солдатів, які вже воюють роками. Військові 
експерти впевнені, цю проблему складніше виріши-
ти, ніж просто посилити мобілізацію, і за таких умов 
є ризик швидше підриву морального духу, ніж віднов-
лення бойової міці.

Україна намагається вирішити цю проблему за до-
помогою певного набору інструментів. Набір персона-

лу зараз здійснюється трьома способами: традиційна 
мобілізація, незалежний набір у бригади та переве-
дення між підрозділами. Добровільний набір став осо-
бливо важливим, оскільки дозволяє людям вибира-
ти підрозділи та ролі, ближчі до їхньої професії чи 
інтересів, що може покращити як мотивацію, так і 
продуктивність.

Найкраще справляються підрозділи, які демонстру-
ють явні переваги для потенційних новобранців: ко-
мандири, яким солдати довіряють, кращі системи під-
тримки та надійна можливість служити на обраній 
посаді, в якій вони можуть бути найефективнішими. 

Крім того, Україна запровадила варіанти контрак-
тів, спрямовані на те, щоб зробити службу більш стій-
кою. Йдеться про контракти, які пропонують період 
відкладеної мобілізації або ротації після завершен-
ня, а також програми, розроблені для розширення до-
бровільної служби та залучення новобранців до спе-
ціалізованих сфер.

Ці реформи вже перейшли у фазу впровадження, 
але ширша обізнаність громадськості залишається 
недостатньою. Проте, багато українців досі не до кін-
ця розуміють нові умови служби, і ця інформаційна 
прогалина сама по собі тепер є частиною проблеми 
мобілізації.

Колишній командувач армії США в Європі Бен Хо-
джес розповів, що мобілізаційний виклик України не 
лише в тому, щоб залучити більше людей до війська, 
а й у тому, щоб зробити армію більш надійною інсти-
туцією. На його думку, першочерговим завданням є 
зміцнення інституційних військових сил шляхом кра-
щого набору, навчання, оснащення та забезпечення:  
«Сім›ї повинні бути впевнені, що їхні сини та доньки 
будуть належним чином навчені, оснащені та керова-
ні», – сказав він.

По-друге, на його думку, Україна повинна стати 
справжньою організацією, що навчається, з аналі-
зом та обміном знаннями, і це має послідовно засто-
совуватися в усіх бригадах. По-третє, вище керівниц-
тво повинно зменшити розбіжності між підрозділами. 

Військові експерти впевнені, що мобілізаційні про-
блеми України часто формулюються вузько: ніби це 
просто питання набору більшої кількості людей. На-
справді ж це ширше випробування державної спро-
можності у воєнний час з огляду на те, що тактика й 
технології швидко розвиваються. 

Аналітики зазначають, що одноразового навчання 
для військових недостатньо, коли характер бойових 
дій змінюється кожні шість місяців: підрозділи, які не 
адаптуються постійно, ризикують відстати.

Хоч безпілотники, укріплення і тактична адаптація 
дозволили Україні частково зменшити перевагу росії 
в людських ресурсах, але ніщо з цього не може усуну-
ти потреби в людях. У тривалій війні на виснаження 
перевагу матиме та сторона, яка може найкраще на-
вчити, розмістити та утримувати своїх людей. Для 
України врегулювання мобілізації може бути таким 
же важливим, як і будь-яка нова зброя.

Отже, на п’ятому році повномасштабної війни Укра-
їна опинилася перед складним, але визначальним ви-
бором: або переосмислити підходи до мобілізації та 
зміцнити довіру всередині держави, або ризикувати 
втратити стійкість у боротьбі на виснаження. Сьогодні 
вже очевидно, що переговори не дають бажаного ре-
зультату, а отже головна опора України — це її народ, 
його єдність і готовність діяти спільно.

Майбутнє держави вирішується не лише на полі бою, 
а й у здатності суспільства згуртуватися, взяти на себе 
відповідальність і підтримати тих, хто захищає країну. 
Лише через взаємну довіру, справедливість і усвідом-
лення спільної мети Україна зможе вистояти.

Це випробування не лише для армії, а для всієї на-
ції. І саме зараз, як ніколи, важливо пам’ятати: тіль-
ки об’єднавшись заради миру, свободи та майбутньо-
го, ми зможемо пройти цей шлях.

За матеріалами «Forbes» 

ГОЛОВНА ОПОРА 
КРАЇНИ – ЦЕ ЇЇ НАРОД 
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На Полтавщині працює чотири заклади для лю-
дей похилого віку та осіб з інвалідністю, що потре-
бують догляду. На їхнє фінансування 2026-го року 
необхідно понад 126 мільйонів гривень. Такі дані 
Суспільному надали у відповіді на інформацій-
ний запит від департаменту соцзахисту Полтав-
ської ОВА із підписом заступника директора Рус-
лана Жигилія.

За даними із запиту у Полтавській області пра-
цює чотири будинки-інтернати загального типу, у 
тому числі один пансіонат для людей похилого віку 
та осіб з інвалідністю, які потребують сторонньо-
го догляду. Це: Горбанівський пансіонат ветеранів 
війни та праці (Полтавська ТГ); Гадяцький геріа-
тричний будинок-інтернат (Гадяцька ТГ); Хороль-
ський будтнок-інтернат для людей похилого віку 
та осіб з інвалідністю (Хорольська ТГ);

Вишняківський будинок інтернат для людей по-
хилого віку та осіб з інвалідністю (Хорольська ТГ).

У чотирьох закладах на Полтавщині проживає 
549 людей, із них 133 мають статус внутрішньо пе-
реміщених осіб. Зокрема:

238 людей у Горбанівському закладі (із них 76 
ВПО);

139 людей у Вишняківському закладі (із них 28 
ВПО);

112 людей у Гадяцькому закладі (із них 21 ВПО);
60 людей у Хорольському закладі (із них 8 ВПО).
Тарифи на соціальні послуги на 2026-й затверди-

ли рішенням Полтавської обласної ради. На одно-
го підопічного на добу витрачають:

у Хорольському будинку-інтернаті 530 гривень 
31 копійка;

у Горбанівському пансіонаті – 518 гривень 67 
копійок;

у Гадяцькому будинку-інтернаті 497 гривень 56 
копійок;

у Вишняківському будинку-інтернаті – 452 грив-
ні 73 копійки.

На 2026-й в обласному бюджеті передбачили 
125,6 мільйона гривень на фінансування цих чо-
тирьох установ. 2025-го ця сума була меншою – 
116,7 мільйона.

Гадяцький заклад:
2026-го на його фінансування заклали 26,3 міль-

йона гривень. Зокрема:
19,5 мільйона на зарплати;
3,2 мільйона на енергоносії;
890 тисяч гривень на продукти харчування;
270 тисяч на медикаменти.
За попередній рік на фінансування закладу ви-

тратили 23,4 мільйона гривень.

Як приймають людей у геріатричні 
пансіонати та будинки-інтернати
Утримання у таких закладах може бути повністю 

за бюджетні гроші, з диференційованою платнею 
залежно від доходу або ж за повної оплати, повідо-
мили у відповіді на запит. Після медичного обсте-
ження людини лікарсько-консультативна комісія 
визначає: тип рекомендованого закладу;  необ-
хідність стороннього догляду; наявність чи відсут-
ність медичних протипоказань для влаштування.

Путівки видають у департаменті соцзахисту. Лю-
дина, яку мають прилаштувати, повинна надати 
письмову заяву та висловити її особисте бажан-
ня. Крім того, необхідно зібрати пакет документів 
за адресою зареєстрованого місця проживання чи 
перебування.

Довідково: 
Гадяцький геріатричний будинок-інтернат був 

заснований у 1930 році. Для мешканців організо-
ване 5-ти разове харчування, з урахуванням віку та 
стану здоров’я. Побутове обслуговування включає 
у себе: приготування їжі, прибирання в кімнатах 
та загальних приміщеннях, прання та прасування 
одягу та постільної білизни, а також забезпечення 
необхідним інвентарем для повсякденного вико-
ристання. Медичне обслуговування зазвичай за-
безпечується медичним пунктом на території бу-
динку-інтернату. Окрім цього, будинок-інтернат 
надає різні види реабілітаційних та соціальних по-
слуг, включаючи тренування навичок самообслуго-
вування, психологічну та соціальну реабілітацію з 
метою поліпшення соціальної адаптації та здатно-
сті до самообслуговування.

«БМ»

Полтавська область отримає 825,8 млн грн на пер-
шочергові роботи з підготовки енергосистеми та 
житлово-комунального господарства до наступного 
опалювального сезону 2026-2027 років. Кошти виді-
лив Уряд у межах реалізації Плану стійкості регіонів.

Як повідомила Прем’єр-міністерка України Юлія 
Свириденко, це другий транш державного фінансу-
вання загальним обсягом 9,2 млрд грн, який спря-
мували на підтримку неприфронтових регіонів. За 
ці кошти в областях України планують захистити 245 
об’єктів критичної інфраструктури.

Головні напрями роботи за Планом наступні: фі-
зичний захист енергооб’єктів; розвиток розподіле-
ної генерації; забезпечення додатковими джерела-
ми живлення підприємств тепло- і водопостачання; 
децентралізація систем опалення у великих містах.

Загальна потреба України у фінансуванні цих за-
ходів становить 278 млрд грн. Для покриття витрат 
Уряд залучає ресурси від міжнародних партнерів, а 
також розраховує на співфінансування проєктів з 
боку місцевих громад.

План стійкості для Полтавської області нещодав-
но був затверджений Радою національної безпеки і 
оборони та відповідним Указом Президента. Як ра-
ніше пояснював начальник Полтавської ОВА Віталій 
Дяківнич, регіональний план базується на чотирьох 
основних індикаторах: захист інфраструктури, впро-
вадження когенерації та сонячних електростанцій, 
забезпечення альтернативним живленням і розпо-
ділена теплова генерація. З міркувань безпеки кон-
кретні локації, адреси та переліки об’єктів, які будуть 
модернізуватися, не розголошуються.

Щоб стабільно пройти наступну зиму та не допу-
стити повторення кризової ситуації 2025-2026 років, 
роботи в області стартували ще навесні. Як відомо, 
область споживає близько 788 МВт електроенергії, 
але при цьому не має власної генерації. Через по-
стійні ворожі удари по енергосистемі країни в ре-
гіоні зберігається значний дефіцит потужності, що 
змусило енергетиків нещодавно повернути графіки 
погодинних відключень. Саме тому реалізація Плану 
стійкості та перехід на альтернативні джерела є кри-
тично важливими для виживання громад.

Водночас, згідно даних, оприлюднених в звіті про 
виконання Програми економічного і соціального 
розвитку регіону за 2025 рік, у складі енергосисте-
ми Полтавщини працюють 9 промислових соняч-
них електростанцій загальною потужністю 29,3 МВт, 
11 малих гідроелектростанцій сумарною потужніс-
тю майже 5 МВт та 3 біоенергетичні установки по-
тужністю 13,7 МВт. Для порівняння: типовий рівень 
споживання електроенергії в області становить від 
700 до 800 МВт, а дефіцит у найважчі тижні минулої 
зими досягав 400–500 МВт, що підкреслює потребу в 
додаткових джерелах локальної генерації.

Найбільшу динаміку росту показала сонячна енер-
гетика у домогосподарствах: станом на кінець 2025 
року їхнє число сягнуло 1 989 установок, що на 557 
більше порівняно з кінцем 2024 року. Загальна вста-
новлена потужність приватних сонячних електро-
станцій досягла 43 МВт, річний приріст — 9,5 МВт. 
Подальший розвиток відбуватиметься в межах про-
грами «Енергоефективність – 2030»

Грантові, муніципальні та 
інвестиційні проєкти в громадах
У 2025 році за рахунок міжнародних грантів, при-

ватних інвестицій та коштів місцевих бюджетів реа-
лізували низку проєктів з автономного енергозабез-
печення в різних громадах Полтавщини. 

Окрім цього, в ОВА триває щоденний енергомоні-
торинг використання ресурсів у 125 будівлях 22 за-
кладів освіти, охорони здоров’я, соціального захи-
сту та спорту, що дозволяє оперативно відстежувати 
споживання й виявляти резерви енергоощадження.

Тож, завдяки поєднанню міжнародних грантів, 
приватних інвестицій та коштів місцевих бюдже-
тів, регіон посилив свою енергетичну стійкість. Не-
щодавно, Полтавська область отримала 10 потужних 
установок на 15 млн грн, що здатні підтримувати ро-
боту обʼєктів для цілих мікрорайонів та медичних 
корпусів. Передані генератори забезпечуватимуть 
заклади охорони здоров’я, комунальні підприємства 
та інші об’єкти критичної інфраструктури електрое-
нергією у разі потреби.

«БМ»

На 52-й сесії Полтавської обласної ради предста-
вили підсумки роботи служби зайнятості регіону за 
2025 рік та стан ринку праці в області.

Упродовж минулого року попит роботодавців на 
працівників у регіоні зріс: кількість вакансій у 2025 
році перевищила показник 2024 року на 14% і сяг-
нула 24 тисяч пропозицій роботи. Працевлаштова-
но 17,9 тис. осіб — це п’ятий результат у країні, що на 
24% більше, ніж у 2024 році. Загальний рівень пра-
цевлаштування підвищився і становить 47,8%.

Найбільше працевлаштованих — 3,5 тис. осіб (20%) 
— знайшли роботу в торгівлі. Зокрема, робочі міс-
ця отримали працівники в ТОВ «АТБ-маркет» (120 
осіб) та в ТОВ «Вигідна покупка» (310 осіб). У сіль-
ському господарстві працевлаштовано 2,8 тис. осіб 
(16%), а на підприємствах переробної промисловості 
— близько 11% від загальної кількості влаштованих.

За механізмом компенсації єдиного внеску або ви-
трат на оплату праці працевлаштовано 981 безро-
бітного — це на 35% більше порівняно з 2024 роком. 
Окрім того, 342 роботодавці отримали компенсації 
витрат на оплату праці за працевлаштування під час 
дії воєнного стану 1,4 тис. внутрішньо переміщених 
осіб; цей показник на 10% перевищує результат по-
переднього року і є четвертим у країні за масштабом.

Також 58 роботодавців скористалися компенсацією 
фактичних витрат на облаштування робочих місць 
для 62 працевлаштованих осіб з інвалідністю. Для ви-
рівнювання попиту й пропозиції на ринку праці ак-
тивно використовувалися професійні навчання — об-
ласна служба зайнятості залучила до перепідготовки 
4,8 тис. громадян у 2025 році.

За експериментальним проєктом із навчання жінок 
для працевлаштування у сферах, де їх було менше, 
навчалися 35 жінок; вони опановували спеціальнос-
ті трактористки-машиністки сільськогосподарсько-
го виробництва, операторки верстатів із програм-
ним керуванням, водійки автотранспортних засобів 
та водійки навантажувача 2-го розряду.

Упродовж 2025 року ваучери на навчання отримали 
1,3 тис. осіб (шосте місце в державі), що на 4% більше, 
ніж у 2024 році. Найбільшу частку отримувачів скла-
ли особи віком від 45 років — 922 людини. Серед от-
римувачів ваучерів були 248 внутрішньо переміще-
них осіб, 129 людей з інвалідністю та 48 учасників 
бойових дій. Популярні спеціальності серед ваучеро-
давців — психологія, середня освіта, філологія, медсе-
стринство, соціальна робота; серед робітничих про-
фесій — водій, кухар, соціальний робітник, молодша 
медична сестра, тракторист, продавець продоволь-
чих товарів, електрогазозварник тощо.

У межах урядового проєкту «єРобота» 360 заявни-
ків отримали мікрогранти на відкриття або розвиток 
бізнесу на загальну суму 75,9 млн грн, що має забез-
печити створення 533 нових робочих місць. Окремо 
гранти для ветеранів на започаткування або розви-
ток справи отримали 58 захисників та членів їхніх 
родин на суму 28,7 млн грн, що сприятиме створен-
ню ще 116 робочих місць.

Залучення дорослого населення до перенавчання, 
зокрема за дуальною формою та через систему вау-
черів, розглядається як важливий інструмент подо-
лання кадрового дефіциту.

За багатьма спеціальностями у регіоні спостері-
гається дефіцит кваліфікованих кадрів: гостро не 
вистачає електромонтерів з ремонту та обслугову-
вання електроустаткування, слюсарів-сантехніків, 
слюсарів аварійно-відновлювальних робіт, слюса-
рів-ремонтників, слюсарів-електриків, стропальни-
ків, електрогазозварників, монтерів колії. Також від-
чутна нестача викладачів і медичних працівників 
різних спеціальностей.

Через призов чоловіків на строкову та контрактну 
службу укомплектування робочих місць, де традицій-
но працювали чоловіки, ускладнилося. Якщо до по-
чатку повномасштабної війни жінки становили 51% 
серед безробітних, то нині їхня частка зросла до 82%.

У відповідь на ці виклики роботодавці пом’якшу-
ють вимоги до кандидатів і готові приймати на ро-
боту пенсіонерів, студентів та жінок на умови, які 
раніше вважалися «чоловічими». Серед пріоритетів 
на 2026 рік: розширення можливостей самореаліза-
ції громадян, створення нових робочих місць, про-
довження компенсаційних програм для роботодав-
ців, видача ваучерів на навчання та підтримка через 
гранти. Особливу увагу буде приділено реінтеграції 
ветеранів та оперативному вирішенню найнагальні-
ших потреб громад шляхом організації громадських 
і суспільно корисних робіт.

«БМ»
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На Полтавщині стартувала масштабна вес-
няна кампанія з відновлення та створення лі-
сів, у межах якої планують охопити понад 261 
гектар.

******
28 березня, о 19:50, на Полтавщині, в Мачу-

хівській громаді, зафіксували землетрус магні-
тудою 3,2. Фахівці Головного центру спеціаль-
ного контролю збирають дані для уточнення 
енергетичних параметрів землетрусу.  

******
В обласному онкологічному диспансері за-

працювала нова станція. Обладнання дозволяє 
виявляти передракові стани та онкологію у жі-
нок на ранніх стадіях. Аналізи тепер роблять за 
тими ж стандартами, що й у провідних кліні-
ках Європи чи США. 

******
На Полтавщині перевіряють храми на готов-

ність до надзвичайних ситуацій на Великдень. 
Також офіцери громад просять дотримувати-
ся правил пожежної безпеки під час масових 
зібрань, зокрема під час одночасного перебу-
вання великої кількості людей у приміщенні.

******
Полтавська облрада погодила витрати на 

природу. Зокрема, на засіданні розглянули пи-
тання фінансування робіт із розчищення рус-
ла річки Хорол та впорядкування прибережної 
території в Сергіївській громаді. На ці заходи 
передбачено близько 5,7 млн грн.

******
В Україні вже близько 1,8 млн ветеранів, дані 

Мінветеранів.
******

Цього тижня у Гадяцькому опорному ліцеї 
імені Лесі Українки відбувся благодійний вес-
няний ярмарок, який вразив не лише кількістю 
людей, а й величезною щирістю та підтрим-
кою. Під час ярмаркування вдалося зібрати 100 
000 гривень на підтримку ЗСУ. 

******
На Полтавщині накопичилося майже 6 тонн 

батарейок, понад 17 тисяч люмінесцентних 
ламп і більше 400 ртутних термометрів. Орі-
єнтовна вартість їх збору, перевезення та ути-
лізації перевищує 800 тис. грн.

******
На березень 2026-го заборгованість зі спла-

ти за послугу газопостачання перед «Нафтога-
зом» мали 486,8 побутових споживачів із Пол-
тавської області. Загальна сума боргу – понад 
1,24 мільярда гривень. Найбільший розмір за-
боргованості в одного споживача – 554,4 тисячі 
гривень. У 2025-му року через борги відключи-
ли газопостачання 726 побутовим споживачам 
в області. Від початку 2026-го попередження 
про це отримали ще 366.

******
Із початку квітня на водоймах Полтавщини 

стартує щорічна весняно-літня нерестова забо-
рона на вилов риби. Водночас, від 1 квітня до 
15 червня в лісах триває щорічний «сезон тиші» 
– період, коли дикі тварини масово розмножу-
ються та вирощують потомство.

******
Через підняття рівня річок навесні 2026-го 

з’ясували, що більшість гідроспоруд в області 
поруйновані (більшість з них не мають влас-
ника, а догляд за ними ніхто не здійснює), що 
не дозволяє акумулювати воду. Про це розпо-
віла начальниця відділу водних об’єктів регіо-
нального офісу водних ресурсів у Полтавській 
області Леся Клименко.  

******
В Україні з квітня почнуть поступово впрова-

джувати нові методи діагностики туберкульо-
зу, які замінять пробу Манту. Йдеться, зокрема, 
про тест на вивільнення гамма-інтерферону, 
що дозволяє точніше виявляти захворювання, 
особливо у дітей.

******
30 березня, на електронні адреси органів дер-

жавної влади, місцевого самоврядування, на-
вчальних закладів, підприємств, організацій, 
банків та інших установ масово надійшли ано-
німні повідомлення про замінування. Такі по-
відомлення отримали й декілька навчальних 
закладів Гадяччини. У жодному з опрацьова-
них викликів інформація про замінування не 
підтвердилась.

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-

ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята вій-
на! Потреба в захисті наших хлопців постійна і дуже 
велика!

Долучайтесь! 
5169360022074854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні дро-

нів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які ста-
нуть надійними помічниками для наших воїнів на 
передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз три-
мають оборону на передовій. Щоб продовжити цю 
важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, греч-
ка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-кус, 
булгур, макаронні вироби. Також будемо вдячні за 
сушені овочі, спеції, зелень, лікарські трави для чаїв 
— усе, що допоможе зробити наші сухі борщі та супи 
поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 12:00). 
Звісно ж важливою складовою нашої роботи є ваші 
донати, тому закликаємо всіх не байдужих долучи-
тися до збору коштів на крупи, томатну пасту, спе-
ції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 110 

бригади. Під час виконання бойового завдання, ок-
ремий підрозділ  РЕБ втратив багато технічних за-
собів. Багато чого хлопці змогли відновити за влас-
ні кошти, але є термінова потреба у зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто за 
Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені бджіл-

ки» займаюся дуже важливою і необхідною справою 
- дбаю про тепло наших котиків-Захисників. Зараз, 
коли похолодало, наша підтримка їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та во-
ску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомогу. 
Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. Адже 
наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші За-

хисники потребують простих, але дуже важливих ре-
чей — світла й тепла в окопах. Окопна свічка може 
зігріти, підсушити одяг і навіть приготувати теплий 
напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує ос-
новного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на 
закупівлю:

Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 5168745110089791. 

Даша Москаленко:
Прошу підтримати збір коштів на придбання ав-

томобіля для виконання бойових завдань для під-
розділу, де проходить службу наш земляк Юрій 
Сметаненко.  

Номер карти банки: 4874100022992989.
 
Марина Іщенко:
Мій чоловік разом із побратимами відкрив збір на 

авто, необхідне для перевезення спеціальної апара-
тури, яка допомагає моніторити небо та вчасно ви-
являти повітряні загрози.

Карта: 4149499085803227 (Іщенко М.М.)

СУМНА ЗВІСТКА
Із глибоким сумом повідомляємо, що 
23 березня 2026 року, на Сумщині, під 
час виконання бойового завдання із 
захисту територіальної цілісності та 
незалежності України загинув наш 
земляк, 4 жовтня 1987 року народження, 
солдат, командир бойової машини 

ОЛЕКСАНДР ОЛЕКСАНДРОВИЧ 
МОСКАЛЕНКО
Його відвага, незламність духу та жертовність на-

завжди залишаться прикладом справжнього патрі-
отизму та любові до Батьківщини.

Висловлюємо щирі співчуття родині, близьким, 
побратимам і всім, хто його знав та любив. У цей 
важкий час розділяємо ваш біль та схиляємо голо-
ви у глибокій скорботі.

******
Болюча втрата спіткала й Гадяцьку громаду. 
Стало відомо про загибель гадячанина, 
1981 року народження, солдата 

ЮРІЯ ВОЛОДИМИРОВИЧА КИРСИ
Тривалий час боєць вважався безвісти зниклим 

— від 16 квітня 2025 року. Надія жила до останньо-
го. Та, на жаль, вона не справдилася. Наша громада 
втратила ще одного свого Захисника — мужнього, 
відданого Україні воїна, який до останнього поди-
ху боронив рідну землю. Висловлюємо щирі спів-
чуття рідним і близьким. Сумуємо разом з вами. 

Світла пам’ять і вічна слава! 
Герої не вмирають!
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За доказовою базою Служби безпеки 8 років 
ув’язнення отримав коригувальник, якого затри-
мали у Миргороді влітку 2025 року.

Як встановило розслідування, зловмисник готу-
вав координати для серії ракетно-дронових атак 
країни-агресора по Полтавщині. Основними його 
«цілями» були радіолокаційні станції та зеніт-
но-ракетні комплекси ЗСУ, які обороняють укра-
їнське небо.

За матеріалами справи, завдання ворога викону-
вав 32-річний переселенець з Донеччини, який вже 
мав раніше проблеми із законом.

У поле зору ворога фігурант потрапив, коли шу-
кав «легких заробітків» у Телеграм-каналах.

За обіцянку грошової винагороди зловмисник 
проводив розвідку військових об’єктів на Полтав-
щині, позначав локації на гугл-картах та «звіту-
вав» ворогу.

Під час обшуків у нього вилучено смартфон із до-
казами його роботи на рф.

За матеріалами Служби безпеки суд визнав кори-
гувальника винним за ч. 3 ст. 114-2 Кримінально-
го кодексу України – Несанкціоноване поширення 
інформації про направлення, переміщення зброї, 
озброєння та бойових припасів в Україну, рух, пе-
реміщення або розміщення Збройних сил України 
чи інших утворених відповідно до законів України 
військових формувань, вчинене в умовах воєнного 
або надзвичайного стану.

Комплексні заходи проводили співробітники СБУ 
в Полтавській області за процесуального керівни-
цтва Полтавської обласної прокуратури.

Олександра Лисенка, за неофіційною інформа-
цією, затримали в Харкові та доставили до Києва. 
Про це повідомляє сайт «ІВ «Полтавщина», з поси-
ланням на власні джерела. У правоохоронців на-
чебто є підозри щодо діяльності посадовця, проте 
не на території Полтавщини.

У грудні минулого року Лисенко став в.о. керів-
ника філії «Слобожанський лісовий офіс» Держав-
ного спеціалізованого господарського підприєм-
ства «Ліси України». Вже 25 березня київське СБУ 
начебто затримала його в Харкові.

За даними джерел «Полтавщини», при ньому ви-
явили значну суму готівки. Після затримання го-
ловного лісівника області його начебто доставили 
до Києва, а також могли бути проведені обшуки у 
філії «Слобожанський лісовий офіс».

Правоохоронці, як повідомляється, підозрюють 
Лисенка у протиправних діях за межами облас-
ті, але офіційного підтвердження цієї інформації 
поки немає.

Олександр Лисенко народився в Харківській об-
ласті. Трудову діяльність розпочав у 2004 році в 
Борівському лісництві. Останнє місце роботи (з 
лютого 2024-го по грудень 2025 року) — на посаді 
начальника Північно-Східного міжрегіонального 
управління лісового та мисливського господарства.

У декларації за 2025 рік сім’я Олександра Лисен-
ка вказала квартиру, житловий будинок, гараж та 
три земельні ділянки. Декларант користується ав-
томобілем дружини — Lexus GX470 2007 року ви-
пуску. За рік Лисенко отримав майже 500 тис. грн 
заробітної плати. Готівкових заощаджень у доку-
менті не вказано.

25 березня, працівники Гадяцького надлісництва 
Слобожанської філії ДП «Ліси України» виявили за-
димлення у лісовому масиві за допомогою систем 
відеонагляду. Визначивши координати, лісова охо-
рона оперативно виїхала на місце події та вчасно 
приборкала вогонь.

Як з›ясувалося, займання виникло внаслідок па-
діння уламків російського безпілотника. Вогнем 
пошкоджено 0,6 га лісової підстилки.

Завдяки професіоналізму та злагодженим діям 
лісівників-вогнеборців пожежу вдалося не лише 
швидко ліквідувати, а й не допустити її поши-
рення на старовіковий ліс, що оточував епіцентр 
займання.

Слобожанська філія в соцмережі

Житель Миргородського району намагався від-
купитися, аби уникнути відповідальності за ке-
рування автомобілем у стані алкогольного сп›я-
ніння. Слідчі поліції розпочали кримінальне 
провадження.

Під час патрулювання 26 березня близько 20:00 
поліцейські сектору реагування патрульної полі-
ції Миргородщини виявили водія 1976 року на-
родження, який керував авто ВАЗ 2106 у стані ал-
когольного сп›яніння.

Т. в.о. начальника відділення №1 (м. Гадяч) Ми-
ргородського райвідділу поліції Антон Супрунен-
ко, повідомив:

«Поліцейські виявили нетверезого водія в селі 
Лютенька. Під час освідування на стан алкоголь-
ного сп›яніння прилад показав 2,3 проміле. Щоб 
уникнути юридичної відповідальності за керу-
вання транспортним засобом у стані алкогольно-
го сп›яніння, водій запропонував працівникам по-
ліції хабар. Слідчо-оперативна група, яка прибула 
на місце виклику, задокументувала неправомір-
ні дії водія».

Пресслужба поліції

НОВОПРИЗНАЧЕНОГО 
КЕРІВНИКА ЛІСОВОЇ 
ГАЛУЗІ ПОЛТАВЩИНИ 
ЗАТРИМАЛА СБУ 

ПОЖЕЖА, СПРИЧИНЕНА 
ВОРОЖИМ БПЛА

НАВОДИВ УДАРИ 
РФ ПО ПОЗИЦІЯХ 
ППО 

ПРОПОНУВАВ ХАБАР 
ПРАЦІВНИКАМ ПОЛІЦІЇ  

23 березня 2026 року Гадяцький суд розглянув у 
відкритому засіданні кримінальне провадження 
відносно уродженця с. Лободіно, одруженого, пра-
цюючого в ПАТ «Укрнафта» раніше не судимого, 
обвинуваченого у вчиненні кримінального право-
порушення, передбаченого ч. 2 ст.286 КК України.

Згідно матеріалів справи, 4 липня 2025 року, 
близько 20 години, у Гадячі,  він, керуючи техніч-
но справним легковим автомобілем ЗАЗ-DAEWOO, 
модель LANOS, рухався по проїзній частині вул. 
Полтавської в напрямку до вул. Драгоманова. У за-
значеному місці він рухався по дорозі, що має ста-
тус головної та наближався до перехрестя з дру-
горядною дорогою вулицею Дружби. У цей час, з 
другорядної дороги вулиці Дружби, при порушен-
ні вимог ПДР, на головну дорогу вулиці Полтавська, 
перетинаючи її проїзну частину та створюючи пе-
решкоду для руху вказаного вище автомобіля, ви-
їхала на велосипеді «САЛЮТ 24 FOLDING BIKE» по-
страждала. При виникненні зазначеної перешкоди 
для руху обвинувачений не зреагував на дорожню 
обстановку, маючи технічну можливість уникну-
ти наїзду на велосипедистку. Натомість він обрав 
небезпечний, хибний та технічно невиправданий 
спосіб уникнення зіткнення розпочав здійснення 
об`їзду перешкоди з лівого боку з виїздом на сму-
гу зустрічного руху у напрямку якої рухалася вело-
сипедистка. Саме на цій зустрічній смузі відбулося 
зіткнення керованого ним автомобіля марки із ве-
лосипедисткою , внаслідок чого остання впала на 
проїзну частину. 

У результаті даної ДТП постраждала отримала 
тілесні ушкодження у вигляді: гематоми правої 
скроневої ділянки, крововиливу в м`які тканини 
правої скроневої ділянки, крововиливів в правий 
скроневий м`яз, перелому правої скроневої кіст-
ки, з переходом на основу черепа та тім`яну кіст-
ку, двобічних субдуральних гематом, крововиливів 
під м`які оболонки обох гемісфер головного мозку, 
стовбуру мозку та мозочку, забою речовини голов-
ного мозку правої скроневої долі, гематоми тулу-
ба, лівого плеча та лівої гомілки, гематоми з раною 
правого ліктьового суглобу. Відповідно до висновку 
експерта за результатами проведення судово-ме-
дичної експертизи в своїй сукупності перелічені ті-
лесні ушкодження кваліфікуються, як тяжкі тілесні 
ушкодження, які небезпечні для життя в момент їх 
спричинення, а в даному випадку як такі, що при-
звели до її смерті через проміжок часу. 

У судовому засіданні обвинувачений свою вину у 
вчиненні кримінального правопорушення визнав 
та не заперечував фактичні обставини його вчи-
нення. Просив вибачення в потерпілої сторони за 
те, що сталося. Суду пояснив, що рухався з дозволе-
ною швидкістю по вул. Полтавська в м. Гадяч, коли 
несподівано з другорядної дороги на його смугу 
руху виїхала велосипедистка. Намагаючись уник-
нути прямого зіткнення, він почав здійснювати 
маневр та змістився вліво, оскільки смуга зустріч-
ного руху була вільна, але велосипедистка продов-
жила рух прямо, зіткнулась із переднім правим 
крилом автомобіля та впала на проїзну частину. 
Після зіткнення він залишився на місці події та на-
дав допомогу потерпілій. При призначенні пока-
рання просив не застосовувати до нього реальне 
покарання та не застосовувати додаткове покаран-
ня у виді позбавлення права керування транспорт-
ними засобами, оскільки він є працівником ПАТ 
«Укрнафта» та його робота пов`язана з керуванням 
спецтранспортом та цементуванням свердловин. 
Ця робота є єдиним джерелом його доходу, тому у 
випадку позбавлення права керування він та його 
родина залишиться без засобів для життя.

Потерпіла сторона в судовому засіданні поясни-
ла, що померла велосипедистка була її матір`ю, про 
обставини ДТП її повідомили, на місці пригоди 
вона не була присутня. Після смерті матері обвину-
вачений здійснив відшкодування завданої школи 
в сумі 200 000 грн, тому вона будь-яких претензій 
до обвинуваченого не мала і просила не позбав-
ляти його волі та права керування транспортни-
ми засобами.

Суд визнав його винним за ч.2 ст. 286 КК України 
та призначив покарання у вигляді 3 років позбав-
лення волі без позбавлення права керування тран-
спортними засобами. Водночас, його звільнили від 
відбування призначеного покарання, встановивши 
іспитовий строк терміном 1 рік.

ЄДРСР.

Ворог змінив тактику повітряних атак - против-
ник почав робити скиди мін із дронів. 

Про це попереджає експерт із РЕБ, радник міні-
стра оборони України Сергій «Флеш» Безкрестнов.

«Із одного ударного дрона «Шахед» скидають по 
вісім мін. Вони розміщені в круглих контейнерах 
під крилами безпілотників». 

Раніше противник використовував цей варіант 
під час атак на лінії зіткнення. Технічна модер-
нізація «Шахедів» дозволяє їм це робити на дов-
ші відстані. Ймовірно, що після певних іспитів ро-
сіяни почали скидати міни і під час атак на довшу 
відстань українцям і справді потрібно бути уваж-
ними після атак безпілотників.

«БМ»

Як повідомив начальник поліції Полтавської об-
ласті Євген Рогачов, у період дії воєнного стану в 
Україні діє спрощений порядок декларування вог-
непальної зброї. Громадяни, які знайшли або отри-
мали зброю та боєприпаси, мають обов’язково за-
декларувати їх у підрозділах Національної поліції. 
Такий алгоритм звільняє від кримінальної відпові-
дальності, передбаченої за її незаконне зберігання. 

«На 27 березня поліцейські дозвільної служби 
Полтавщини вже задекларували громадянам 615 
одиниць вогнепальної зброї. Зокрема, 387 одиниць 
- нарізної та 228 – гладкоствольної. Серед нарізної 
зброї: 305 автоматів, 60 карабінів (гвинтівок) та 22 
пістолети (револьвери). Також мешканці області 
задекларували майже 260 тисяч набоїв різного ка-
лібру. Після візуального огляду фахівці дозвільної 
служби перевірили отримані відомості, облікува-
ли зброю, видали повідомлення про декларуван-
ня, роз’яснили правила безпеки й відповідальність 
за їх порушення. Задекларовану зброю та набої до 
неї поліцейські повернули декларантам для відпо-
відального зберігання».

Після завершення воєнного стану громадяни, 
за бажанням, зможуть цю зброю поставити на 
облік як таку, що дозволена до використання та 
зберігання.

Пресслужба поліції

ІСПИТОВИЙ 
ТЕРМІН ЗА ДТП

НОВА ЗАГРОЗА 

ЛЕГАЛІЗУВАЛИ 
ЗБРОЮ
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Чергове засідання сесії Гадяцької міської ради від-
булося 24 березня. Присутні 16 депутатів із 26 обра-
них. Першим розглянули інформацію про прийняті 
рішення у міжсесійний період на черговому засіданні 
виконавчого комітету. Усього 73 рішення, серед них: 
про виплату одноразової матеріальної допомоги при 
народженні дитини (2 заявники); про надання ра-
зової грошової допомоги військовослужбовцям, що 
проходять службу за контрактом (на час дії воєнного 
стану) та їх сім’ям, мобілізованим та сім’ям мобілізо-
ваних (21 заявник); про надання грошової допомоги 
військовослужбовцям на лікування після поранення 
під час безпосередньої участі у бойових діях (1 заяв-
ник); про надання грошової допомоги військовослуж-
бовцям у зв’язку з порушенням стану здоров`я під час 
захисту незалежності, суверенітету та територіальної 
цілісності України (5 заявників); про надання щоріч-
ної разової грошової допомоги членам сімей загиблих 
учасників АТО/ООС, Захисників та Захисниць України, 
які загинули під час захисту незалежності, сувереніте-
ту та територіальної цілісності України (4 заявники); 
про надання разової грошової допомоги на лікуван-
ня мешканцям громади (35 рішень); про надання до-
зволу на здійснення правочину - 4 рішення.

Далі заслухали звіти, щодо роботи та використання 
бюджетних коштів місцевими медзакладами. Коротко.

КНП «Гадяцька міська центральна лікарня»
У 2025 році лікарня підписала договори з НСЗУ за 

24-ма напрямками. Вартість договору за останні 2 
роки залишається незмінною - 136 млн. грн. 

Основну частину доходів складають надходження 
отримані з виконання програм медичних гарантій. 
Вони в структурі доходів становлять 85,2% - 135 млн 
417 тис грн . Також кошти з місцевого бюджету - 15 
млн 36 тис грн. Вдалося збільшити надходження від 
платних послуг на 49% завдяки підняттю тарифів. За-
гальна вартість доходів по лікарні за рік стала 158 
млн. 876 тис грн.

У структурі витрат прослідковується негативна тен-
денція, зокрема зростають витрати на оплату пра-
ці - 79% в загальній структурі витрат оплачених 
надходжень від НСЗУ. На другому місці забезпечен-
ня лікарськими засобами та виробами медично-
го призначення - 17%. До речі, лікарня друга облас-
ті по забезпеченню лікарськими засобами пацієнтів 
в стаціонарних відділеннях. За рік, лікарських засобів 
закуплено на 22 млн. 855 тис грн. На системні поліп-
шення було використано лише 4% від надходжень, які 
отримав заклад. 

Продовжувалася робота по кадровому забезпеченню 
- працевлаштували одного лікаря-терапевта кабінету 
експертного оцінювання, одного лікаря-невропатоло-
га кабінету експертного оцінювання, лікаря-невропа-
толога, лікаря ортопеда-травматолога і також одного 
ерготерапевта. Також зараз проходить інтернатуру 8 
молодих фахівців. 

Основною з проблем є робота акушерського-гінеко-
логічного відділення, яке не є прибутковим, натомість 
приносить великі витрати закладу. Також, проблемне 
питання забезпечення житлом молодих фахівців (є 27 
лікарів, які потребують поліпшення житлових умов). 
Існує проблема вичерпання ресурсу роботи комп’ю-
терного томографа - гарантійний термін він пропра-
цював (зробив гарантійних знімків - 15 000). 

Окрім цього, проблемне питання впровадження ге-
модіалізу – у громадах 6 осіб, які потребують цієї до-
помоги. Обладнання є, але стоїть питання завантаже-
ності лікарів, які зайняті на інших напрямках. 

КНП «Гадяцький центр ПМСД» 
У 25-му році медична допомога надавалася для 44 

000 пацієнтів, із них 23 000 жителів міста та 21 000 жи-
телів сільської місцевості. Зараз 90% населення обра-
ли собі сімейного лікаря та заключили з ним декла-
рації. У розрізі лікарських спеціальностей кількість 
фізичних осіб, які працюють у закладі, становить 30 
осіб. Загальна питома вага осіб пенсійного віку серед 
лікарських посад становить 26%. Кількість середньо-
го медичного персоналу - 81 особа. У денних стаціо-
нарах проліковано 2681 хворий. У стаціонарах вдома 
352 хворих. У 25-му році лікарями закладу виписано 
18905 рецептів за програмою «Доступні ліки» для 5270 
осіб або 14% задекларованого дорослого населення. 

У структурі надходжень коштів НСЗУ основна част-
ка припадає на дохід від надання послуг за пакетом 
«Первинна медична допомога» - 39 млн. 50 тис 900 

грн, що становить 94,9%. Загальний дохід закладу за 
виконання договорів з НСЗУ становив 42 млн. 102 тис 
900 грн. Сума надходжень від надання платних послуг 
склала 27 тис 700 грн.

Також із місцевих бюджетів громад було виділено 8 
млн. 789 тис 500 грн. Із них: Гадяцька громада виді-
лила 2 млн. 996 тис 200 грн, Великобудищанська – 2 
млн 134 тис 300 грн, 

Краснолуцька - 1 млн. 3 тис 200 грн, Лютенська - 
980 000 грн, Петрівсько-Роменська - 520 500 грн та 
Сергіївська - 1 млн. 148 тис 300 грн.

У структурі видатків закладу основна частина це ви-
плати заробітної плати та нарахування на оплату пра-
ці - 37 млн. 895 тис 600 грн або 77,7%. Видатки на 
придбання медикаментів, медичних виробів та пе-
рев’язувальних матеріалів 3 млн 310 тис грн. При-
дбання матеріалів обладнання та інвентарю 1 млн 
601 тис 700 грн. Безоплатне пільгове забезпечення 
ліками пільгових категорій населення - 279 000 грн, 
із них по Гадяцькій громаді 250 000 грн. Також сут-
тєво збільшено фінансування забезпечення осіб з ін-
валідністю, медичними виробами та іншими засоба-
ми – 1млн. 466 тис грн, з них по Гадяцькій громаді 
114 000 грн.

Програма розвитку функціонування української 
мови як державної в усіх сферах суспільного 
життя громади на 2026-2030 роки. 
Впровадження цієї програми - це вимога держа-

ви. Строк виконання 5 років. Орієнтовне фінансуван-
ня 951 000 грн. Учасники: відділ культури і туриз-
му та відділ освіти і молоді та спорту. Програма має 
8 розділів та 18 підпунктів. Нею передбачено: щоріч-
не проведення заходів до Дня української мови та пи-
семності, фестивалі, мистецькі конкурси, участь у все-
українському диктанті єдності. Згідно цієї програми 
планується поновлення експозицій музейних архів-
них документів із питань державної мовної політики. 
Також, до програми віднесли участь учнів шкіл грома-
ди та вручення премій дітям переможцям міжнарод-
них конкурсів української мови. У рамках програми 
показ українського патріотичного кіно просто неба, а 
при Гадяцькій публічній бібліотеці імені Лесі Україн-
ки проводяться безкоштовні курси з української мови 
для ВПО та мешканців громади.

Також відбудеться видання буклетів про нематері-
альну культурну спадщину Гадяцького краю, історію 
сьогодення, духовне і культурно-мистецьке життя на-
шого краю.

Про роботу системи оповіщення
Внесли зміни до програми захисту населення на те-

риторії громади. Як виявилось, система оповіщення 
про повітряну тривогу довгий час не працює через те, 
що унаслідок частих відключень електропостачання, 
вийшли з ладу плати, які вмикають електросирени. 
А Полтавська обласна військова адміністрація, яка є 
власником цієї системи оповіщення, не уклала дого-
вір з «Держспецзв’язком», працівники якого займа-
ються ремонтом систем оповіщення. 

У міській раді запевняють, що не мають до систе-
ми доступу. Тому неодноразово звертались до Пол-
тавської ОВА з проханням про допомогу у вирішен-
ні питання, але 

відповіді досі не отримали.
Тож, ухвалили рішення, для налагодження опові-

щення населення про повітряну тривогу виділити 150 
000 грн на придбання комплектів обладнання для ав-
томатичної системи управління і відтворення опо-
віщення повітряної тривоги, що включають в себе: 
три пускових пристрої та три сирени оповіщення (та-
кож виділили 50 тис грн. на рік для оплати послуг із 
дистанційного обслуговування пускових пристроїв 
оповіщення повітряної тривоги). До речі, міська рада 
отримувала пропозиції, щодо обладнання системою 
оповіщення нашої громади, але їх відхилили через 
не підйомну вартість - від 12 до 15 мільйонів гривень. 

Які дороги ремонтуватимуть? 
При затвердженні бюджету на поточний ремонт до-

ріг було виділено 7 млн грн. Додатково
виділили ще 500 000 грн і перерозподілили цю суму 

по вулицях:  
Гадяч: 5 млн 500 грн: вул. Героїв Майдану, Коцю-

бинського, Русанівська, Гадяцького договору, Зеле-
на (по 195 000 грн), вул. Захисників України (196 000 
грн), вул. Конституції України, Білохи, Козацька, На-

бережна Груні, Вокзальна, Полтавська, пров. Веселий 
(по 198 000 грн); вул. Дружби, Набережна Псла, Дра-
гоманова, пров. Захисників України (по 100 000 грн); 
вул. Михайлівська, Миргородська, Юрія Немирича, За-
хідна, Ярова, Миру (по 197 000 грн); пров. Шкільний 
(173 000 грн), вул. Лесі Українки (125 000 грн), вул. По-
дільська (150000 грн), пров. Лохвицький (95 000 грн), 
вул. Гетьманська (80 000 грн), вул. Садова, пров. Руса-
нівський (по 50 000 грн), вул. Шевченка (75 000 грн), 
вул. Кобилянської (196 000 грн), пров. Подільський 
(172 000 грн), вул. Лохвицька (105 000 грн).

Біленченківський округ - 1 млн. грн:
Біленченківка: вул. Центральна (60 000 грн), Мо-

лодіжна (150 000 грн), Окладська (50 000 грн), Миру 
(140000 грн), площа Перемоги (60 000 грн), Кравчен-
ка (50 000 грн).

У селі Осняги - вул. Захисників України (100 000 грн). 
У селі Степаненки - вул. Ярова (150 000 грн). У селі Пи-
сарівщина - вул. Дружби (140 000 грн). В Островерхівці 
- вул. Джерельна та Молодіжна (по 50 000 грн). 

Сарський округ -1 млн. грн:
Малі Будища вул. Клубна (199 000 грн), Світанкова 

(130 000 грн). У селі Сари вул. Зелена (199 000 грн), вул. 
Садова (120 000 грн), пл. Покровська (72 000 грн), пл. 
Центральна (70 000 грн), вул. Козацька (150 000 грн), 
пров. Вишневий (60 000 грн).

Кошти розподілили таким чином, щоб провести 
хоча б ямковий ремонт для збереження дорожньо-
го покриття і, заодно, нанести розмітку спеціалізо-
ваною службою. Довідково: на сьогодні 1 метр ква-
дратний ямкового ремонту коштує 1600 грн, під 
асфальтоукладчик чи вирівнювання - близько 985 грн 
за квадратний метр. 

Зміни до бюджету
Дохідна частина бюджету виконана на 122,23% (при 

плані-35 213 134 грн, фактично надійшло-43 042 
065,27 грн). Відповідно, дохідну частину збільшили 
на 6 154 672 грн. А

видаткову частину збільшили  на 6 434 672 грн. 
Кошти вільного залишку направили на:
230 000 грн - для КПТГ «Гадячтеплоенерго» на по-

криття фактичних витрат, які не враховані у чинних 
тарифах і не підлягають компенсації в рамках дер-
жавної програми відшкодування різниці в тарифах, 
зокрема витрат, пов’язаних із понаднормативними 
втратами теплової енергії, зумовленими зношеністю 
теплових мереж (оплата природного газу);

2 112 790 грн - організація благоустрою, з них: 
500 000 грн - оплата послуг з поточних ремонтів 

в’їздів на прибудинкові території багатоквартирних 
будинків в місті Гадяч, 

100 100 грн - придбання металевих конструкцій, 
прапорів, виготовлення фото для встановлення ін-
формаційних щитів полеглим Захисникам та Захис-
ницям України, 

644 014 грн - оплата праці і нарахування на заро-
бітну плату працівникам МКП «Комунсервіс», 484 853 
грн- КП «Сарське», 383 823 грн - КП «Добробут».

99 000 грн - КПТГ «Гадячтеплоенерго» на придбан-
ня течешукача, приладу для виявлення місця витоку 
води (теплоносія) у підземних мережах, 

41 000 грн - придбання портативного насосу для 
хімічної промивки котлів, теплообмінників системи 
опалення, 

2 500 000 грн - КП «Гадяч-житло» на придбання 
сміттєвоза із заднім завантаженням, об’ємом бунке-
ра 8м. куб.; 

8 540 грн - оплата праці і нарахування на зарплату 
рятувальникам на воді,

119 551 грн - забезпечення надання соціальних по-
слуг особам (із дітьми), що постраждали від домаш-
нього насильства та/або насильства за ознакою статі 
(на перебування в притулку для жінок та жінок з діть-
ми БО «Світло надії), м. Полтава; 

210 000 грн - на придбання електронного клавіш-
ного інструмента;

40 000 грн - на придбання проектора.
390 677 грн - оплата послуги з ремонту цифрової 

рентгенівської мамографічної системи КНП «Гадяць-
ка МЦЛ» (субвенція з Петрівсько-Роменської, Красно-
луцької та Великобудищанської громад).    

Оксана Кириченко

ПРО РОБОТУ СИСТЕМИ ОПОВІЩЕННЯ,  
РЕМОНТ ДОРІГ ТА ПРИДБАННЯ СПЕЦТЕХНІКИ 
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ

ТЕЛЕФОН	
редакції:

050	8011885	

Кіз, цапів – 12-15 грн/кг
Овець вгодованих 

– 60 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

066 6681584, 097 10 77 639

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

Вартість:
1 міс. – 77 грн
3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік

Наш індекс – 90119
Для оформлення 

звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

У Полтавській області станом на 30.03.2026 р, на 13 
тижні 2026 року захворюваність на гострі респіра-
торні інфекції знижується, рівень – передепідеміч-
ний (фоновий, звичайний для області), визначається 
циркуляція вірусів грипу типу А не субтипованого. 
За тиждень в області на гострі респіраторні інфекції 
захворіло 6484 особи, на 20 % менше попереднього 
тижня (серед захворілих – 2, або 0,03 % підтвердже-
них випадків COVID-19); показник захворюваності 
– 472,8 на 100 тисяч населення.

Дітей захворіло 3846, що складає 59,3 % від усіх 

захворілих (питома вага звичайна для області). Гос-
піталізовано 121  хворих, що складає 1,87 % від кіль-
кості захворілих (питома вага звичайна для області). 

За 13 тиждень 2026 р. у Полтавській області ле-
тальних випадків від ГРВІ не зареєстровано. З по-
чатку поточного епідемічного сезону (з 40 тижня 
2025 року) кількість померлих осіб від ГРВІ по Пол-
тавській області становить 18 випадків: серед осіб, 
які мали позитивний результат тесту на COVID-19 
летальних випадків - 15, померлі не були щеплені 
проти грипу у поточному сезоні. Найвищі показни-
ки захворюваності в громадах: Нехворощанській, 
Градизькій, Глобинській - дуже високий рівень ін-
тенсивності; Машівській, Ланнівській, Сергіївській 
- високий рівень інтенсивності.

По територіальних громадах (колишнього Гадяць-
кого району) за попередній тиждень на ГРІ захво-
ріло 204 особи, з них дітей – 85 ( 41,7%), зокрема 
на COVID-19 випадки не реєструвалися. Госпіталі-
зованих за 13 тиждень – 8 осіб, серед них дітей - 6 
осіб (75%).

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення територіальних громад (колишньо-
го Гадяцького району) цього тижня складає 461,6 на 
100 тисяч населення (середній рівень ), але залиша-
ється високий рівень захворюваності у Сергіївській 
ТГ – 885,4 на 100 тис. населення. Летальних випадків 
не було. Щеплення проти грипу за поточний тиж-
день не проводилися. 

За 13 тиждень 2026 р. по Полтавській області ще-
плено 10 осіб з групи епідемічного ризику у Кре-
менчуцькій ТГ; з початку епідемічного сезону 2025-
2026 у Полтавській області проведено всього 2958 
щеплень (з групи ризику щеплено 1949 осіб). Ще-
плення проводились в 30 ТГ (з 60-ти).

При дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ 
«Полтавський ОЦКПХ МОЗ» визначались збудники 
мікоплазми пневмонії, парагрипу, аденовірусу, ри-
новірусу, метапневмовірусу, COVID-19, грипу А не 
субтипованого. 

Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення 
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 
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Під такою назвою 26 березня, у Гадяцькому іс-
торико-краєзнавчому музеї, відкрили персональ-
ну виставку Олексія Будника - художника-графіка, 
живописця, викладача Харківської державної ака-
демії дизайну і мистецтв, члена Національної спіл-
ки художників України. 

Митець народився 1961 року в Харкові. Його 
творча та педагогічна діяльність продовжує тради-
ції реалістичної художньої школи, закладені його 
вчителями. Він пройшов шлях від викладання у 
студіях до роботи в Харківському художньому лі-
цеї та академії мистецтв. З 1991 року активно бере 
участь у міжнародних виставках.

Особливе місце у творчості художника займає 
тема природи. Дитинство, проведене в селах Бір-
ки та Сватки, глибоко вплинуло на його світогляд 
і мистецтво. Під час повномасштабного вторгнен-
ня Олексій Будник повернувся до будинку своєї ба-
бусі, де продовжив творити. Саме тут, серед тиші й 
краси рідного краю, його роботи наповнилися но-
вими сенсами, світлом і внутрішньою гармонією.

Виставка «Світопис душі» — це можливість по-
бачити світ очима митця, відчути спокій, красу та 
силу природи через живопис. Обов’язково відві-
дайте. Музей працює із пн–пт: 8:00–17:15, сб–нд: 
9:00–15:00.

«БМ»

Життя... Яке воно? Скільки всього чекає на лю-
дину на життєвих стежках, які приготувала доля. 
На них і радість, і сум, і сміх, і сльози й багато ви-
пробувань. Головне не втратити себе, доброту, 
віру та любов. Ніколи не знаєш, що чекає тебе в 
майбутньому. 

Не знав і наш ЗАХИСНИК, через які випробуван-
ня йому доведеться пройти. Війна залишить слід в 
серці кожного українця, бо хтось втратив сина чи 
доньку, коханого, тата, друга. 

Едгар захищаючи нас, втратив найцінніше - своє 
здоров›я. Чи думав він в перші дні повномаштаб-
ного вторгнення про себе? Мабуть ні. Думав про 
рідних, на захист яких вирушив до ТЦК.

Із 2000 по 2002 рік, проходячи строкову служ-
бу у лавах Української армії, молодий солдат по-
вернувся додому старшим сержантом. Тому на за-
хист країни Едгар Кутімов був мобілізований із 
перших днів війни, та призначений командиром 
відділення.

3а сумлінне виконання бойових завдань неодно-
разово був нагороджений відзнаками від вищого 
командування.

30 жовтня 2024 року зі своїми підлеглими, виру-
шив на чергове бойове завдання на Харківському 
напрямку, але отримав тяжкі поранення обох ніг 
та правої руки, внаслідок яких вже не міг рухати-
ся самостійно.

Через сім днів, зовсім знесилений, без надії на 
порятунок, потрапив у полон. Здавалось, що заги-
бель неминуча. Але ж, мабуть, у Всевишнього на 
кожну людину своє бачення. Чи можливо мама, яка 
давно стала Янголом, там, на небі, вимолила спа-
сіння своїй дитині.

Але ж саме в День Святого Валентина, 14 люто-
го 2025 року, воїн вперше після кількох місяців 
страждань повернувся на рідну українську землю. 
Але ж із тяжкими наслідками -втратою обох ниж-
ніх кінцівок.

Але не втратив головного - віри в себе та свої 
сили. Едгар переніс 9 оперативних втручань на но-
гах та 1 на руці. Його довгий шлях відновлення та 
протезування - приклад мужності та витривало-
сті українського солдата узбекського походження. 

І, можливо, зовсім по-іншому склалась би його 
доля, якби батьки в пошуках кращого життя не 
приїхали до України ще у 1980-х роках , коли хлоп-
чику було 6 років. Зростав в багатодітній родині, 
тож знав, що потрібно покладатися на власні сили. 
Тому вчився заново стояти, ходити, крок за кроком 
йти вперед, часом долаючи нестерпний фантом-
ний біль у ногах, яких немає. Головне, що після та-
ких фізичних та психологічних травм зберіг у собі 
оптимізм та віру в світле майбутнє. 

Бажаємо нашому ЗАХИСНИКУ підтримки, завж-
ди і в усіх його справах, бо це найголовніший сти-
мул, для людей із такими тяжкими наслідками від 
війни.

А ще розуміння та захисту!
P.S. Нещодавно зустріла Едгара в рідному селі, 

обережно поцікавилась як почуває себе, яким ба-
чить своє майбутнє?

«Жити, жити потрібно за себе, і тих хлопців, які 
залишились там», - відповів він. А ще дякував всім 
односельцям за допомогу. 

«За що дякуєш?»- тихо запитала, боячись дати 
волю сльозам, бо з власного досвіду знаю через які 
кола пекла йому довелось пройти.

«За все, бо в нас живуть неймовірні люди» - із 
щирою посмішкою сказав наш ГЕРОЙ!

Пишаємось Тобою, твоєю мужністю та витрива-
лістю, Едгаре!

В. Рябцева в соцмережі.

Сватківський гостинець: 

«Маємо ще один фотовідгук від наших захисників. 
Кожне таке фото для нас — це знак, що наша праця 
доходить і що підтримка відчувається. У цих кадрах 
— спільна робота, турбота і небайдужість. Дякуємо 
за зв’язок і за довіру. Працюємо далі. 

Карта для допомоги: 4441111160832501.
067 199 56 80.
098 747 71 90».

В. Рябцева:
«29000 гривень - результат благодійного ярмарку, 

який відбувся днями в Максимівці. 
Всі виручені кошти спрямуємо на ремонт автомо-

біля 5 окремої штурмової бригади, в якій несе служ-
бу наш земляк.

Дякую всім, хто готував, продавав та купував наші 
смаколики. Всім не байдужим людям, які долучили-
ся до організації та проведення заходу. А також, ок-
рема подяка всім, хто не зміг бути присутнім, але за-
донатив для доброї справи!

Збір великий, але без транспортного засобу наші 
військові не зможуть повноцінно виконувати бойові 
завдання. Щодня, навіть щохвилини вони ризикують 
своїм здоров›ям та життям заради нашого з вами 
світлого майбутнього. Тож долучайтеся до збору!

Наш спокій сьогодні залежить від їхнього забезпе-
чення. Зробіть свій, навіть невеличкий внесок і це на 
крок наблизить нас до мирних днів.

Дякуємо за кожен схід сонця, за кожен прожитий 
день нашим титанам!»

О. Крамчанінов: 
«Наші славні гадяцькі козаки Іван Цілуйко, Воло-

димир Близнюк та Борис Завріцький розпочали се-
зон допомоги нашим Захисникам, збираючи догна-
ти своїм співом. 

Наразі у нас є запит від підрозділу Національної 
гвардії України на допомогу в придбанні «Старлінк». 
І перший донат для його придбання саме від них! 
Щира вдячність вам, що не байдужі! Прошу гадячан 
рівнятися на них, адже бажання миру на нашій зем-
лі - спільне! ДОЛУЧАЙТЕСЯ! Скринька для донатів у 
магазині «Кошик», напроти ККЗ «Дружба».

Борімося разом!»

О. Плаксін: 
«Два місяці минуло з моменту звіту про зібрані 

кошти і лише зараз можу відзвітувати, як вони ви-
трачені. Отже, попри об›єктивні і суб›єктивні труд-
нощі минулої зими таки вдалося отримати метал 
для виготовлення калтропів (військова загород-
жувальна зброя, що має вигляд маленької метале-
вої конструкції з чотирма гострими шипами, вико-
ристовується для проколювання шин автомобілів) та 
комплектів для дистанційної постановки загород-
жувальних мін. Витрачено 19300+500 гривень, зго-
дом постачальник повернув нам комісію в сумі 550 
гривень. У підсумку маємо на залишку 2465 гривень. 

Ситуація не є райдужною, вороги вже пруть коліс-
ною технікою, а ми тільки почали виготовлення за-
собів протидії. Маю надію, що виробник зробить це 
швидко.

Війна продовжується, ворог активізувався і потре-
ба в металі зберігається, а значить зберігається по-
треба в коштах для його закупівлі.

Задонатити можна: магазин «Продукти» за заво-
дом «Горизонт», база «Луць», магазин Веприцької 
пекарні, конверт Приватбанку ( https://www.privat24.
ua/send/i4dc ).

Нашим військовим дуже необхідна наша допомо-
га. Допомагаючи їм, рятуємо себе, своїх рідних та 
наші міста і села.

Об’єднаємося-вистоїмо».

ЗВІТУЄМО ЦІНА ЖИТТЯ «СВІТОПИС ДУШІ»

Центр культури та дозвілля  
Сергіївської сільської ради:
«Завдяки благодійному заходу художньої само-

діяльності Сергіївської громади вдалося зібрати 
та передати 3350 гривень Марку Шульзі на потре-
би гуртка «Майстерня дронів». 

Кожна гривня, яку ви задонатили — це внесок у 
розвиток технологій та підтримку наших майстрів. 
Дякуємо всім, хто був з нами, брав участь і набли-
жав цю мету. Разом ми сила!»

У той же час, Марк Шульга відзвітував у соцме-
режі, що гурток продовжує підтримувати Захисни-
ків - чергова партія FPV-дронів передана бійцям 3 
корпусу 53 ОМБр.

Долучайтесь до збору на закупівлю комплектую-
чих: 5168752106410072.

Із соцмережі

СПІЛЬНА 
РОБОТА ДАЄ 
РЕЗУЛЬТАТ
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БУДИНКИ
Продаж

	� БУДИНОК , с. Осняги, газ, 
вода, господарські споруди, 
гараж, кухня, сарай. Опа-
лення газове і пічне, з/д 10с. 
Тел. 0990216282

	� БУДИНОК с. Малі Будища 
з господ. спорудами, з/д 
0,63 га, колодязь, вхідний 
погріб, можливість підклю-
чити газ, молоді дерева 
волоського горіха – 30 шт. 
Тел. 0954717371

	� 1/2 БУДИНКУ, по вул. 
С. Білохи. Дві кімнати та 
велика кухня. Газ, вода. Ціна 
4800 у. о. Терміново! Тел. 
0666470498

	� БУДИНОК у селі або 
обмін. Газ, вода, приватизо-
вано. Тел. 0957757334

	� 1/2 БУДИНКУ, газ, 
вода, сарай, погріб. Тел. 
0500622596

	� БУДИНОК, вул. Захис-
ників України, 117. Тел. 
0995418938, 0954691660

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв. в центрі міста, 
5/5, з/п 51,5 м. кв. Якісний 
та свіжий ремонт. Зручна 
локація. Вмебльована Тел. 
0956193381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. Пер-
шотравнева, 111 із нежилим 
будинком. Комунікації част-
ково, молодий сад.. Ціна 
договірна. Тел. 0956843543

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.

	� МАГАЗИН по вул. Геть-
манській, з/п 30м.кв. Тел. 
0958394245

	� САДИБА с. Хитці, 15 
соток, прямий вихід до річки, 
елітне розташування, рес-
пектабельні сусіди. Тел. 
0631453859

КУПЛЮ
	� ДВИГУН новий. Тел. 

0668046130

	� МОТОЦИКЛ з коляскою 
«Урал» в гарному стані. Тел. 
0668046130

АВТО
Продаж

	� ВАЗ-21063, 1988р.в., 
бензин, на ходу, хорошому 
стані. Тел. 0669538045, 
0990465331

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

	� ПРИЦИПНЕ до Т-16. Тел. 
0999549012

	� КОРОБКА ПЕРЕДАЧ б/в на 
автомобіль ГАЗ-53, автобус 
ПАЗ. Тел. 0963634660

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з козиного 
молока. Тел. 0504047052

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, моро-
зилки, пилососи, плити 
газові, пральні машини, м/х 
печі. Товари з Німеччини. Тел. 
0953094117, 0505667025 (13)

	� ПРИЧІП КамАЗ з докумен-
тами в робочому стані. Ціна 
за тел. 0997147776

	� ОВЕС кормовий 7 грн./кг. 
Тел. 0956066570

	� РАДІАТОРИ  опалення, 
чавунні, виробництво  Чехія. 
Тел. 0501776708

	� МАШИНКА швейна, елек-
тром’ясорубка, килими 2х3, 30.04.2026

2,5х3,5, посуд, каструлі, 
покривала, наволочки, про-
стирадло, підодіяники, лампа 
настільна, стабілізатор, 
напруги. Тел. 0989542346

	� КАРТОПЛЯ велика 
«Рів’єра». Ціна договірна. 
Буряк кормовий 5 грн./кг. Тел. 
0663104751

	� ВЗУТТЯ, жилетка чоло-
вічі, взуття дитяче, колонки 
музичні, бочка, циркулярка, 
коляска інвалідна, балон, 
бідон. Тел. 0955711574

	� КАРТОПЛЯ дрібна, буряк 
столовий, морква, редька 
чорна. Тел. 0509779570

	� БУРЯК КОРМОВИЙ 5 грн. 
/кг. Тел. 0669568122 

	� БОРСУЧИЙ ЖИР, шафа 
для одягу, багажник до авто. 
Тел. 0995333835

	� КАРТОПЛЯ велика. Тел. 
0952158475

	� РАЛО для посадки кар-
топлі, кукурудзи, ширина 
міжряддя регулюється. Рало 
ручне для підгортання кар-
топлі, удосконалене. Тел. 
0956765054

	� ВІДДАМ дерево шовковиці 
на дрова. Тел. 0666686004

	� БУРЯК кормовий 6 грн./кг. 
Тел. 0984219200

	� ПШЕНИЦЯ озима, в 
кількості 800 - 900кг. ( по 9 
грн. за кг.) Броварки. Тел. 
0993600833

ТВАРИНИ

	� КОЗИ дійні є вибір, козе-
нята нубійці великі та малі. 
Тел. 0999533740

	� КОЗЕНЯТА від гарних 
молочних кіз орловської 
породи. Тел. 0993668362

	� КОЗА і КОЗЕНЯ (кізочка) 
зааненської породи. Тел. 
0950728023, 0995586145

	� ТЕЛИЦЯ на утримання, вік 
8 міс. Тел. 0952268890

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побу-
тової техніки. Ремонт елек-
троінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611

	� САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екопласт, 
каналізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, насо-
сних станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)

	� ОБРІЗКА фруктових дерев 
та винограду для покра-
щення врожаю, також фор-
мування крони дерева. Тел. 
0991447497 (Олександр)

	� ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕ-
ЗЕННЯ ЗІЛ до 8 тон. Привезу 
щебінь, пісок, гранвідсів. Тел. 
0958856159

	� ПЕРЕТЯЖКА М’ЯКИХ 
МЕБЛІВ, ремонт пру-
жини, поролон, балки, зміна 
дизайну, великий вибір 
тканин. Транспортування без-
коштовне. Тел. 0992458874

	� ПОСЛУГИ МЕДИЧНОЇ 
СЕСТРИ, с. Петрівка-Ромен-
ська. Тел. 0993713527

РОБОТА

	� На роботу потрібні ПІД-
СОБНІ ПРАЦІВНИКИ на 
будівництво (робота у відря-
дженні). Тел. 0990506137

	� На роботу потрібні БЕТО-
НУВАЛЬНИКИ (бажано бри-
гада). Тел. 0990506137

	� Потрібен ПРОДАВЕЦЬ. 
Тел. 0501881470

	� Робота ОХОРОННИКОМ 
чоловіки/ жінки, вахтовий 
метод, проїзд, проживання 
за рахунок фірми, аванси, 
премії, своєчасна заробітна 
плата.Тел. 0674627014, 
0668008713

КУПЛЮ гарну ТЕЛИЦЮ 
або КОРОВУ для себе. 	
Тел. 0971127109 (№13)

Сумуємо, пам’ятаємо

№ 
п/п Назва зупинки Час

1 2 3 4

1 вул. Шевченка 09.00 12.00

2 пл. Соборна 09.03 12.03

3 вул. Набережна Груні 
(кінцева)

09.05 12.05

4 вул. Набережна Груні 
(магазин)

09.06 12.06

5 вул. Набережна Груні  
(перехрестя із вул. Білохи)

09.08 12.08

6 пров. Виноградний 09.10 12.10

7 КСП «Зелений Гай» 09.25 12.25

8 Аграрний ліцей 09.35 12.35

9 Сарський 09.37 12.37

10 Укрпошта 09.38 12.38

11 Терцентр 09.40 12.40

12 Малий Круг 09.42 12.42

13 Залізнична станція 09.45 12.45

14 Магазин «Смак» 09.47 12.47

15 мкрн. «Вовча» 09.50 12.50

16 вул. Конституції України 09.54 12.54

17 Цегельний завод 09.57 12.57

18 вул. Західна 09.59 12.59

19 Старе кладовище 10.02 13.02

20 Нове кладовище 10.15 13.15

Зворотній напрямок

1 Нове кладовище 10.45 13.45

2 Старе кладовище 10.58 13.58

3 вул. Західна 11.01. 14.01

4 Цегельний завод 11.03 14.03

5 вул. Конституції України 11.06 14.06

6 мкрн. «Вовча» 11.10 14.10

7 Магазин «Смак» 11.13 14.13

8 Залізнична станція 11.15 14.15

9 Малий Круг 11.18 14.18

10 Терцентр 11.20 14.20

11 Укрпошта 11.22 14.22

12 Сарський 11.23 14.23

13 Аграрний ліцей 11.25 14.25

14 КСП «Зелений Гай» 11.35 14.35

15 пров. Виноградний 11.50 14.50

16 вул. Набережна Груні  
(перехрестя із вул. Білохи)

11.52 14.52

17 вул. Набережна Груні 
(магазин)

11.54 14.54

18 вул. Набережна Груні 
(кінцева)

11.55 14.55

19 пл. Соборна 11.57 14.57

20 вул. Шевченка 12.00 15.00

Тимчасовий графік 
руху автобуса  
КаВЗ 685 на 19 та 
20 квітня 2026 року 
(додаткові рейси до міських 
кладовищ у поминальні дні)

Гадяцька міська рада

Навіть якщо банківський рахунок боржника ареш-
товано, доступ до визначеної частини коштів збері-
гається. У період дії воєнного стану закон дозволяє 
користуватися грошима, сума яких не перевищує 
двох мінімальних заробітних плат (наразі розмір 
мінімальної заробітної плати в Україні становить 
8647 гривень).

Така норма дозволяє врегулювати порядок вико-
нання судових рішень у складних умовах воєнно-
го часу. Завдяки їй боржники мають право обрати 
один рахунок у банку, з якого можна здійснювати 
витрати в межах встановленого ліміту.

Водночас важливо розуміти, що ця сума не нако-
пичується і доступна для використання лише про-
тягом одного місяця. Не використані кошти не пе-
реносяться на наступний місяць. Крім того, розмір 
боргу не впливає на можливість скористатися цим 
правом.

Доступ до коштів не відкривається автоматич-
но. Для цього необхідно звернутися до державно-
го виконавця, який наклав арешт, із заявою про 
визначення рахунку для проведення видаткових 
операцій. Саме після такого запиту фахівці юсти-
ції ухвалюють відповідне рішення, а банк забезпе-
чує часткове розблокування.

Подати заяву можна:
особисто або поштою;
в електронній формі, якщо дотримано вимоги, 

встановлені Законом України «Про електронні до-
кументи та електронний документообіг».

Таким чином, навіть в умовах обмежень держава 
гарантує боржникам мінімальний фінансовий ре-
сурс для повсякденних потреб.

Мінюст

ЯК ОТРИМАТИ ДОСТУП ДО 
АРЕШТОВАНИХ РАХУНКІВ
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Знай своїх

Молодість може
За спогадами сучасників, народження Гімну Укра-

їни відбувалося далекого вересня 1862 року. Павло 
Чубинський, студент юридичного факультету Ки-
ївського університету, був організатором та учас-
ником зустрічі молодих українців зі студентами 
із далекої Сербії, що також навчалися в Києві. До-
слідники навіть називають точну адресу зустрічі — 
вулиця Велика Васильківська, будинок 106. Темою 
розмови стала майбутня доля слов’янських наро-
дів, на той час бездержавних, поневолених чужин-
цями. Гості-серби розповідали про свої активності 
у боротьбі за незалежність та національних геро-
їв. Виконали народну пісню про Душана. Особливо 
припав до душі її приспів «серце б’ється і кров тече 
за нашу свободу».

Мовчазний і зосереджений Павло Чубинський 
вийшов із кімнати. І за пів години повернувся з 
написаним віршем (хоча не вважав себе поетом). 
Прочитаний текст сподобався присутнім. Усі ви-
знали його дуже вдалим та актуальним — і заспі-
вали на мотив щойно прослуханої сербської пісні. 
Наприкінці зустрічі гості переписали для себе щой-
но почутий вірш, не зазначаючи прізвища автора. 
Текст блискавично поширився серед патріотичної 
громадськості.

Його декламували на численних культурно-про-
світницьких заходах. Дехто вважав вірш «Ще не 
вмерла України ні слава, ні воля» доти невідомим 
твором Тараса Шевченка.

Швидке поширення вірша, що пробуджував віль-
ний козацький дух, закликав українців до боротьби 
за політичну свободу, за відновлення національної 
держави і сприяв зростанню в суспільстві патріо-
тичних настроїв, — насторожило окупаційну мос-
ковську владу. Піднялася брутальна хвиля репресій 
проти національно-свідомої україн-
ської інтелігенції. 

Наприкінці жовтня поліційні 
нишпорки встановили прізвище ав-
тора «небезпечного і шкідливого» вір-
ша. За розпорядженням шефа жан-
дармів  молодий Павло Чубинський 
зазнав кари: «за вредное влияние на 
умы простолюдинов» був засланий на 
далеку Північ, до Архангельської гу-
бернії, де мусив проживати під по-
стійним наглядом поліції. 

Отже, за один вірш і послідовну па-
тріотичну діяльність жорстока окупа-
ційна влада вирвала молодого, осві-
ченого, інтелігентного українця з 
теплої, сонячної Батьківщини й на сім 
років запроторила в холодний, майже 
безлюдний північний край.

Рідко заселений убогими, затурка-
ними племенами ненців і комі. Там 
довгі ночі й короткі сірі дні; морозна 
зима триває сім місяців; а прохолод-
не, майже без сонячного світла й те-
пла літо—півтора місяці. Безперерв-
но дмуть холодні арктичні вітри, а над 
головою висить завжди похмуре небо. 

За послідовно патріотичну пози-
цію й активну громадську діяльність 
Павло Чубинський заплатив високу 
ціну. З холодної півночі він повернув-
ся хворим.

Перше виконання 161 рік тому з 
музикою Вербицького 
Вірш здобув популярність завдяки 

високому патріотичному потенціалу. 
Декілька разів у тексті вжито слово 
«Україна» у значенні «наша Батьків-
щина», «рідна земля», «рідний край». 

В оригінальному тексті вірша є слово «вороги», по-
тім замінене на «воріженьки», яке за змістом пов’я-
зане із словосполученням «москалі погані», що по-
неволюють наш народ. У зверненні до «вірних синів 
України» міститься заклики «братися за діло», «за 
зброю взятись». Бо прийшла «пора встати, … волю 
добувати»! Слова суголосні із Шевченковими закли-
ками «кайдани порвати». 

Вплив поетичної творчості Кобзаря на Павла 
Чубинського відчувається в нагадуванні україн-
цям про козацький рід, героїчні подвиги Наливай-
ка, Трясила й Залізняка. Як і Тарас Шевченко, Пав-
ло Чубинський вважав, що люди з вільнолюбним 
козацькими духом мають просвітити, згуртувати 
українців й очолити всенародне антимосковське 
повстання. Важливими є слова вірша «Запануєм і 
ми, браття, у своїй сторонці». Вони визначають го-
ловну мету організованого результативного виступу 
проти московитського поневолення Батьківщини. 
Це було актуально понад 160 років тому і нині, коли 
Збройні Сили України за підтримки всього народу 
ведуть оборонну війну проти знавіснілого кремлів-
ського агресора.

Уперше вірш Павла Чубинського був надрукова-
ний 1863 році у львівському журналі «Мета». У За-
хідній Україні текст став дуже популярним. Його 
часто декламували і виконували як патріотичну піс-
ню, щоправда, на різні мелодії. Знаний у Галичині 
композитор, священник Михайло Вербицький, яко-
му вірш дуже сподобався, написав музику до нього. 
Перше прилюдне її виконання відбулося 10 берез-
ня 1865 року. Сталося це на концерті, присвяченому 
Тарасові Шевченку. Тому ця дата вважається Днем 
Державного Гімну України.

У деспотичній московії вірш «Ще не вмерла Украї-
на» і ноти мелодії до нього вперше були опублікова-

ні 1908 року. Як гімн відродженої України пісню ста-
ли часто виконувати в 1917-му. Хоча, на відміну від 
прапора і герба, законодавчо вона не була затвер-
джена державним символом УНР. Під час урочистих 
подій тоді, у роки національно-визвольної бороть-
би, звучали й інші патріотичні пісні. У велелюдний 
день проголошення Акту злуки УНР та ЗУНР 22 січ-
ня 1919 року хор під орудою Кирила Стеценка вико-
нав пісню «Ще не вмерла Україна» на Софійському 
майдані Києва. В ті буремні часи боротьби за дер-
жавність України з’явилися інші версії тексту, але з 
обов’язковим збереженням першого куплету і при-
співу твору Павла Чубинського:

Більшовики, поневоливши Україну, насаджували 
антиукраїнську політику й заборонили пісню. Мос-
ковські «совєти» називали її націоналістичною й 
петлюрівською. Застосовували жорстокі репресії до 
всіх, хто її виконував чи просто зберігав текст вірша 
Павла Чубинського.

Спонукає людей до діяльного патріотизму
Деякі дослідники стверджують: на зміст вірша 

вплинули також слова польської патріотичної піс-
ні «Єще Польска нє зґінєла», яка згодом стала і нині 
є державним гімном Республіки Польща. Звісно, ні-
хто й ніколи не брав під сумнів оригінальність твору 
Павла Чубинського — нащадка давнього козацького 
роду, переконаного патріота України. До речі, пер-
ший запис пісні «Ще не вмерла Україна» на грамп-
латівку було зроблено ще в жовтні 1910 року в ні-
мецькому Кельні. Урочисто й натхненно її виконав 
відомий український оперний співак Модест Мен-
цинський. Пісня «Ще не вмерла Україна» 15 берез-
ня 1939-го була затверджена гімном новоствореної 
Карпатської України. На жаль, вона проіснувала не-
довго. У подальші роки все більше українців визна-
вали пісню національним, а згодом вона стала дер-
жавним Гімном.

Гімн вільного українського народу «Ще не вмерла 
Україна» 24 серпня 1991-го перед будівлею україн-
ського парламенту виконала тернопільська «Загра-
ва». А наприкінці того доленосного року, 5 грудня, 
пісня «Ще не вмерла Україна» офіційно пролунала 
у виконанні відомого Хору імені Григорія Верьовки 
під керівництвом Анатолія Авдієвського на за сідан-
ні Верховної Ради — воно було присвячене Всеукра-

їнському референдуму і прези-
дентським виборам. 

Стаття 20 Конституції Укра-
їни встановлює три Державні 
символи України: Державний 
Прапор України, Державний 
Герб України і Державний Гімн 
України. Законом України «Про 
Державний Гімн України» 6 бе-
резня 2003 року затверджено 
текст Державного Гімну Укра-
їни, в основу якого покладено 
пісню «Ще не вмерла Україна» 
на музику Михайла Вербиць-
кого із словами першого ку-
плету та приспіву твору Павла 
Чубинського.

Державний Гімн України як 
духовно-політичний символ 
прославляє нашу націю, на-
завжди підтверджує нерозрив-
ну історичну єдність і територі-
альну цілість України, потужно 
спонукає громадян до діяльно-
го патріотизму, моральної стій-
кості й духовної незламності. 
Він возвеличує красу Батьків-
щини й могутність її оборон-
ців. Тому посідає гідне місце в 
наших серцях і помислах. У ни-
нішніх умовах героїчної обо-
ронної війни Державний Гімн 
відіграє важливу роль у мо-
рально-духовній консолідації 
Української нації, додає нам 
сил і наснаги, зміцнює віру у 
справедливість боротьби і Ве-
лику перемогу над мерзенним 
агресором. 

Анатолій Ковальчук, УМ

ЩЕ НЕ ВМЕРЛА УКРАЇНИ НІ СЛАВА, НІ ВОЛЯ.  
ДЕ І КОЛИ ПАВЛО ЧУБИНСЬКИЙ НАПИСАВ ВІРШ, 
ЯКИЙ СТАВ ДЕРЖАВНИМ ГІМНОМ

Від дня написання 
знаменитого твору  
нас відділяють 163 роки

П. Чубинський з дружиною
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Українські аграрії вступають у посівну з підвище-
ними цінами на пальне й добрива. Виробникам садо-
вини й городини бракує овочесховищ. Енергетична 
ситуація нестабільна, а росіяни продовжують обстрі-
лювати й атакувати «шахедами». Навіть на тернопіль-
ських полях фермери знаходять «шахеди», які не ро-
зірвалися, що вже казати про Сумщину, Харківщину, 
Херсонщину і Полтавщину. Які прогнози щодо вро-
жаю, на який сектор агробізнесу війна вплинула най-
більше, чи будемо з хлібом, картоплею та яблуками? 
Без імпорту яких продуктів не зможемо обійтися. Про 
все це hromadske поговорило із заступником міністра 
розвитку економіки, торгівлі та сільського господар-
ства Тарасом Висоцьким.

Яким може бути новий аграрний  
сезон для України?
Головна хороша новина — це волога. Після кількох 

посушливих років ми вперше заходимо у весну з май-
же оптимальними запасами води в ґрунті. І це базо-
ва річ, від якої залежить урожай. Але є й інший бік. 
Зима була холоднішою, ніж ми звикли: ґрунт місцями 
промерз на глибину до метра. Через це посівна стар-
тує пізніше. Частина озимих постраждала, орієнтов-
но до 10% площ доведеться пересівати. Найскладніша 
ситуація в центральних регіонах, зокрема на Кірово-
градщині, де додалися льодяна кірка й підтоплення. 
Проте це не критично в масштабах країни. Більшість 
посівів у робочому стані. Є і позитив від цієї холод-
ної зими: глибоке промерзання покращує структуру 
ґрунту. Тобто рослини можуть краще розвивати ко-
реневу систему.

Що важливо: аграрії заходять у сезон підготовле-
ними. Є пальне, насіння, ресурси. І ми не бачимо сут-
тєвих змін у структурі посівів — це про стабільність. 
Сезон буде непростим у деталях, але керованим зага-
лом. Є локальні ризики, але є і значно краща старто-
ва база, ніж у попередні роки. І головне — немає жод-
ної передумови для ризиків продовольчої безпеки.

Чи зростає в українському аграрному секторі 
частка овочівництва, садівництва — чи досі 
домінує зернова галузь?
Зернова галузь залишається базою українського 

агросектору, але паралельно ми бачимо помітну зміну 
структури — овочівництво й садівництво трансфор-
муються та поступово нарощують свою вагу.

Овочівництво — зараз одна з найдинамічніших га-
лузей. Після падіння 2022 року до 7,5 мільйона тонн 
виробництво відновилося: у 2024 році — вже 10,3 
мільйона тонн, у 2025-му очікується приблизно 10,8 
мільйона тонн, тобто ще плюс 5%. Фактично галузь не 
просто відновилась, а адаптувалася.

Зокрема, змінилась і географія: якщо раніше клю-
човим був південь, то зараз виробництво зміщується 
в центр і на захід. У тепличному сегменті лідирує Тер-
нопільська область — приблизно 15%, Київська, Рів-
ненська й Дніпропетровська — по 8%.

Це вже інша модель, більш децентралізована й 
технологічна. Через втрату частини полів фермери 
масово переходять у закритий ґрунт, тунельні тех-
нології, зрошення. І при цьому овочівництво зали-
шається високорентабельним, особливо за базови-
ми культурами.

Садівництво рухається іншим шляхом, через опти-
мізацію. Площі дійсно скоротилися: з 206 тисяч гек-
тарів у 2015 році до 166 тисяч гектарів у 2025-му. Але 
це не про втрату, а про модернізацію галузі. Відбува-
ється заміщення старих, малоефективних садів су-
часними інтенсивними насадженнями. У результаті 
ми маємо більш продуктивні сади: навіть за менших 
площ урожайність залишається стабільно високою 
— понад 100 центнерів на гектар, а в окремі роки — 
значно вищою. Тобто галузь стає значно ефективні-
шою і технологічнішою.

Якщо коротко: зерно й надалі домінує, але агросек-
тор уже не є «одновимірним».  Овочівництво швид-
ко відновлюється й росте, садівництво стає більш тех-
нологічним. І саме ці напрями поступово збільшують 
свою роль, бо дають більшу додану вартість і більшу 
стійкість економіки.

Як на овочівництво й садівництво впливає 
дефіцит овочесховищ?
Це не просто проблема галузі — це прямий наслідок 

російської агресії і водночас питання продовольчої 
стабільності. Через війну частина інфраструктури 
була знищена або залишилася на окупованих терито-

ріях. На початок 2025 року втрачено орієнтовно 250 
тисяч тонн потужностей зберігання. І водночас дефі-
цит становить іще понад 340 тисяч тонн.

Фактично росія вдарила не лише по виробництву, 
а й по всьому ланцюгу — від поля до полиці. Частина 
фермерів була змушена релокуватися, скоротити 
діяльність або працювати в значно складні-
ших умовах. Як наслідок маємо структурну пробле-
му: восени є продукція, але її ніде якісно зберігати — і 
фермери змушені продавати дешевше. А вже взимку 
й навесні маємо дефіцит і зростання цін, яке інколи 
доводиться перекривати імпортом. Особливо це сто-
сується так званого борщового набору — це великий 
сегмент ринку, приблизно 2,5–2,7 мільйона тонн ор-
ганізованого споживання. 

І саме тут зберігання критично важливе. Тому зараз 
акцент — на швидкому нарощуванні інфраструктури. 
Держава вже запустила грантову програму будівниц-
тва овоче- й фруктосховищ, яка покриває частину ви-
трат на будівництво, обладнання й запуск.

Фактично йдеться не просто про склади — це про 
стабільність цін, меншу залежність від імпорту й до-
дану вартість, яка залишається в Україні. І це один 
із тих напрямів, де інвестиції дають дуже швидкий 
ефект.

Що відбувається в індустрії картоплярства, 
вирощування яблук — чи зростають ці галузі, 
чи відбувається експорт цих продуктів?
Якщо говорити про картоплярство, Україна стабіль-

но залишається серед світових лідерів: у 2025 році 
вироблено приблизно 21,4 мільйона тонн картоплі 
проти 20,8 мільйона тонн роком раніше. Але клю-
чова особливість — структура виробництва. Близь-
ко 94% картоплі досі вирощується в домогосподар-
ствах, і лише менш як 5% — це промисловий сегмент. 
Тобто галузь велика за обсягами, але ще недостатньо 
індустріалізована.

Водночас ми бачимо поступовий перехід до про-
фесійного виробництва: зараз це близько 60–63 ти-
сячі гектарів і приблизно 400 професійних госпо-
дарств. Саме цей сегмент і буде зростати завдяки 
технологіям, зрошенню й перероблюванню. Але тут 
є вузькі місця: зберігання, якість насіння й висока 
собівартість.

Щодо експорту — він поки що залишається дуже об-
меженим: у 2025 році це лише 3,4 тисячі тонн, хоча це 
й більше, ніж 2 тисячі тонн у 2024-му. Тобто потенці-
ал є, але галузь поки що більше орієнтована на вну-
трішній ринок.

Щодо яблуневих садів, то їхня площа тримається на 
рівні приблизно 85–90 тисяч гектарів, але структура 
кардинально змінюється в бік інтенсивних садів із 
крапельним зрошенням.

Це важливо, бо сад — це інвестиція з відкладеним 
ефектом: нові насадження починають давати повно-
цінний урожай на четвертий-п’ятий рік. І саме 2026 
року очікується, що сади, закладені у 2023–2025 ро-
ках, почнуть масово виходити на товарне плодоно-
шення. Тобто потенціал зростання попереду.

Щодо експорту — ситуація складніша. Наприклад, у 
2025 році Україна експортувала 14,5 тисячі тонн яблук 
на 8,4 мільйона доларів, але імпорт був більшим — 
22,6 тисячі тонн на 27,8 мільйона доларів. Це озна-
чає, що ринок іще не збалансований: через погодні 
фактори, втрати врожаю і проблеми зі зберіганням 
частина продукції не доходить до якісного експорт-
ного сегмента. Водночас українське яблуко вже при-
сутнє на зовнішніх ринках — від Близького Сходу до 
ЄС, і з розвитком інтенсивних садів цей напрям буде 
посилюватися.

Чи є в держави стратегія розвитку м’ясної/
м’ясопереробної індустрії?
Це закріплено на рівні державної політики — че-

рез програми розвитку тваринництва до 2033 року, 
стратегію агросектору до 2030 року й продовольчої 
безпеки до 2027 року. Йдеться про системний пере-
хід до моделі, яка відповідає стандартам ЄС та орієн-
тована на експорт.

Якщо говорити про поголів’я, ситуація різна за се-
гментами. В організованому секторі, який і формує 
основу галузі, ми бачимо зростання кількості голів: 
ВРХ — +1,7% (до 947,7 тисячі); свині — +8,8% (до 3,19 
мільйона); птиця — +6,1% (до 116,8 мільйона).

Водночас загалом у країні поголів’я ВРХ скорочуєть-
ся −9,9% (до 1,8 мільйона голів), що пов’язано переду-
сім зі зменшенням у домогосподарствах. Це і є клю-

чова трансформація: виробництво концентрується 
в професійному секторі, який уже забезпечує понад 
77% м’яса й понад 60% поголів’я птиці.

Щодо виробництва й переробки — галузь демон-
струє стійкість навіть в умовах війни. Виробники 
адаптуються, розширюють асортимент, інвестують 
у якість сировини й переробку, зокрема у м’ясні про-
дукти й консерви.

Експорт залишається ключовим драйвером. У 2025 
році Україна експортувала 494 тисячі тонн м’яса й 
м’ясопродуктів на 1,26 мільярда доларів. Хоч обсяги 
трохи й зменшилися (−2,3%), виторг зріс на 144 міль-
йони доларів, тобто галузь переходить до продукції з 
більшою доданою вартістю.

Структура експорту показова: м’ясо птиці — 87%; 
яловичина морожена — 6,3%; м’ясні консерви — 4,5%. 
Тобто саме птахівництво сьогодні є локомотивом 
галузі.

Географія експорту також розширюється: від ЄС 
(Нідерланди, Словаччина, Румунія) до Близького Схо-
ду (Саудівська Аравія, ОАЕ, Туреччина) й Кавказу.

Водночас імпорт також зріс — до 131,8 тисячі тонн 
(+47%), що свідчить про внутрішній попит і певні 
структурні дисбаланси, зокрема щодо свинини. Але 
загалом торговельне сальдо залишається позитивним 
— понад 1 мільярд доларів.

Тому, галузь уже не про кількість, а про ефектив-
ність, птахівництво як головний драйвер експорту. 
Перероблювання й продукти з доданою вартістю — 
наступний етап розвитку.

І стратегічно завдання має такий вигляд: нарощу-
вати поголів’я саме в організованому секторі, інвесту-
вати в генетику, корми, умови утримання й перероб-
ку, щоб Україна експортувала не сировину, а готову 
продукцію.

Що з добривами? Наскільки саме вітчизняними 
ми можемо забезпечити галузь? 
До 30–40% приросту продукції забезпечується саме 

шляхом використання добрив.  До повномасштабної 
війни Україна фактично була самодостатньою: ви-
робничий потенціал становив приблизно 5,2 мільйо-
на тонн і покривав внутрішній попит. Але після 2022 
року ситуація суттєво змінилася — частина підпри-
ємств залишилась на окупованих територіях, інші 
працюють в умовах енергетичних обмежень.

У результаті виробництво скоротилося: у 2025 році 
воно становило близько 1,95 мільйона тонн, тобто 
лише 37% потреб, тоді як 63% — це імпорт. Особливо 
критична ситуація з азотними добривами: виробни-
цтво їх у 2026 році очікується на рівні 1,4–1,5 міль-
йона тонн, що майже вдвічі менше, ніж 2021 року. Це 
вже має прямий вплив на агросектор. За оцінками, 
дефіцит добрив може призвести до зниження вро-
жаю приблизно на 20%, або близько 12 мільйона тонн.

Особливо чутливим є сегмент азотних добрив — 
ключових для посівної. У 2026 році виробництво їх 
очікується на рівні 1,4–1,5 мільйона тонн, що майже 
вдвічі менше, ніж у 2021 році (3 мільйони тонн). Це 
вже має прямий вплив на агровиробництво: за оцін-
ками, дефіцит добрив може призвести до знижен-
ня врожаю приблизно на 20%, або близько 12 міль-
йонів тонн.

Додаткові виклики — це енергетичний фактор і ло-
гістика. У січні 2026 року виробництво добрив ско-
ротилося до 131,5 тисячі тонн — це лише 48% рівня 
попереднього року. Причини — перебої з електропо-
стачанням, обмеження на обіг вибухонебезпечних ре-
човин і зниження імпорту. Наприклад, дефіцит лише 
щодо аміачної селітри вже оцінюється у 150–170 ти-
сяч тонн.

Водночас галузь поступово адаптується. Зберігаєть-
ся виробництво на ключових підприємствах, розви-
вається сегмент комплексних добрив, а держава пра-
цює над стимулюванням внутрішнього виробництва.

Тому якщо підсумувати: сьогодні Україна не є са-
модостатньою в добривах і значно залежить від ім-
порту. Галузь перебуває під суттєвим тиском війни, 
енергетичних обмежень і логістичних викликів. Вод-
ночас поступово формується нова модель розвитку 
— з акцентом на відновлення внутрішнього вироб-
ництва, підтримку національних підприємств і зни-
ження критичної залежності від зовнішніх постачань.

І саме від того, наскільки швидко вдасться віднови-
ти цю індустрію, залежатиме не лише врожайність, а 
й конкурентоспроможність українського агросекто-
ру загалом. 

РИЗИКІВ ДЛЯ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ НЕМАЄ - 
ПРО ПЕРСПЕКТИВИ ВРОЖАЮ І ПРОБЛЕМИ АГРАРІЇВ 
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Питання до кросворда: 
За горизонталлю:
1. Хірургічний пояс чи пов›язка для підтримання в нор-

мальному положенні яких-небудь органів або частин тіла. 6. 
Трубкоподібна складка на одязі, портьєрах і т. ін. 10. ...-схо-
дження (авто). 15. Автоблокування. 16. Нестача чогось, від-
сутність кого-, чого-небудь. 17. Що-небудь горіле та дрібні 
часточки від нього, які піднімаються в повітря. 18. Огоро-
жа, сплетена із хмизу. 19. Франкфурт-...-Майні. 20. ... з вог-
нем. 21. Міра земельної площі. 22. Актор, який зиграв Уерлі 
у фільмі «Звіробій» (Союзтелефільм, 1990). 24. Одна зі скла-
дових назв звуків, що відповідає латинському буквеному C 
або c. 25. Довга глибока канава, розмита водою або викопа-
на в землі. 26. ...-капо (у музиці — «спочатку» (знак повто-
рення)). 27. Кормова частина палуби корабля від грот-щогли 
або від кормової рубки до ахтерштевня. 28. Тринадцята літе-
ра грузинської абетки. 29. Почуття, стан дуже великого пере-
ляку, страху. 31. Торговельна надбавка. 33. Операційна си-
стема. 34. У давньоримській міфології — бог кохання, якого 
зображали крилатим хлопчиком з луком і стрілами. 36. Вели-
ке приміщення для багатолюдних зборів. 38. В релігії Старо-
давнього Єгипту — бог Сонця. 39. ... Кареніна. 41. Заглиблен-
ня в землі. 43. Голкіпер. 46. ...-таки. 47. Зосередження думки 
або зору, слуху на будь-якому об›єкті. 49. Музичний лад, ос-
новою якого є малий тризвук з малою терцією. 50. ... Грине-
вичева (українська письменниця). 52. Чотирнадцята літера 
вірменської абетки. 53. Хутряний чобіт з м›якою підошвою — 
взуття, поширене здебільшого у народів Півночі та Сибіру. 55. 
Рілля, залишена на одне літо без посіву з метою поліпшення 
якості землі для наступного посіву озимих. 56. Всеукраїнське 
товариство. 57. Російське авто. 59. В давньоєгипетській ре-
лігії — бог Сонця, творець світу. 61. Суб›єкт Російської Фе-
дерації, який входить до складу Приволзького федерального 
округу. 65. Кілограм. 66. Уявні прямі лінії, які проходять че-
рез середину якого-небудь тіла чи простору. 68. Сімнадця-
та літера грецької абетки. 69. Річка в Україні, права притока 
Ужа (басейн Тиси). 70. Місто та муніципалітет в Сербії, сто-
лиця адміністративного регіону Нишава. 72. Приміщення для 
публічного показу кінофільмів. 73. Прилад для вимірюван-
ня радіоактивності речовини. 74. Рос. авто. 75. Одна зі скла-
дових назв звуків, те саме, що D або d. 77. Назва серії літа-
ків авіаконструктора Антонова. 78. В Україні та деяких інших 
країнах — ввічлива форма звертання або називання стосов-
но до осіб чоловічої статі. 79. Міжнародна одиниця електрич-
ного опору. 81. Докладання зусиль до чого-небудь. 85. Най-
більша річка Італії у її північній частині. 86. Ска-рух-... (інша 
назва племені ірокезів тускарори). 88. Електронна обчислю-
вальна машина. 89. Риболовна снасть із сітки, що має форму 
конусоподібного мішка, натягнутого на обруч і прикріплено-
го до держална. 90. Скотленд-.... 92. ...-сяк. 93. Легке покри-
вало, яким жінки-мусульманки запинаються з голови до ніг, 
залишаючи відкритими лише очі. 95. Штучний головний по-
крив із чужого або синтетичного волосся. 97. Апарат, важ-
чий за повітря, з двигуном і нерухомими крилами, пристосо-
ваний для літання. 100. Театр юного глядача. 101. У Великій 
Ббританії, США та деяких інших країнах судовий слідчий, що 
провадить слідство у випадках підозрілої смерті. 103. Пасмо 
підводних або невисоких надводних скель на мілководді. 105. 
Сьома планета Сонячної системи. 107. Цупка частина шкури 
з крупа коня. 108. Ріка в Німеччині, протікає землею Бран-
денбург. 109. Велика кількість однорідних предметів, верти-
кально складених один на одний. 111. Єднальний сполучник. 
112. Народні збори у фінікійських містах-державах. 114. «Ву-
хогорлоніс». 116. Стиль музики, що виник із Хардкор-панку. 
117. Літак, сконструйований у конструкторському бюро авіа-
конструктора Яковлєва. 118. Баскетбольний клуб. 119. Ні-
мецьке авто. 120. Автомат Калашникова. 122. «... бути богом» 
(повість Аркадія та Бориса Стругацьких). 124. Назва літер ки-
рилиці, що служили для позначення давніх слов›янських но-
сових голосних звуків. 125. Генетично модифікований орга-
нізм. 126. «Добре» у американців. 127. Негр. 128. Правила 
улаштування електроустановок. 129. Предмет торгівлі (зви-
чайно фабричного виробництва). 131. Кім ... Сен (комуністич-
ний диктатор («великий вождь») Північної Кореї). 132. Пред-
ставниця народу, що складає основне населення Лаосу. 133. 
Найдрібніша світна частинка тіла, що горить, жевріє. 134. 
Астрономічний прилад для вимірювання кутових відстаней 
між небесними світилами.

За вертикаллю:
1. Столиця Іраку. 2. Комуна у повіті Біхор в Румунії. 3. Де-

цибел. 4. У Монголії — селянин, що займається кочовим тва-
ринництвом. 5. ...-птиця. 7. ...-... (Рослинні драглі з морських 
водоростей). 8. Плівкотворний розчин смол або ефірів целю-
лози у спирті, скипидарі або оліях, яким покривають яку-не-
будь поверхню для її збереження і блиску. 9. Судорожне 
тремтіння тіла від холоду, страху, хворобливого стану і т. ін. 
(розм.). 10. Форма спільності людей за первіснообщинного 
ладу, господарське і соціальне об›єднання кровних родичів. 
11. Великий дворічний чи багаторічний бур›ян родини склад-

ноцвітих. 12. Позад, по той бік чого-небудь. 13. Негативно за-
ряджений йон, який під час електролізу рухається до анода і 
розряджається на його поверхні. 14. Різновид синтетичного 
волокна, що одержується з продуктів переробки нафти. 22. 
Крутий, різкий поворот. 23. Особа, яка важить що-небудь або 
контролює зважування чогось. 27. Велике безладне, неорга-
нізовано скупчення людей; натовп. 28. Муніципалітет у Фран-
ції, у регіоні Нор-Па-де-Кале, департамент Нор. 30. Співочий 
колектив, що разом виконує вокальні твори. 32. Обледені-
ла кірка на поверхні снігу. 35. Здатність образно створювати 
або відтворювати кого-, що-небудь у думках, свідомості. 37. 
Єдиновладний голова держави. 40. Тонка волокнина в орга-
нізмі людини, хребетних та більшості безхребетних тварин, 
що відходить від головного або спинного мозку і є складо-
вою частиною розгалуженої системи, яка управляє діяльніс-
тю організму. 42. Гора в Західній Африці, на території Того. 
44. Овочева коренеплідна дворічна рослина родини хресто-
цвітих. 45. Тулуб людини. 46. Одиниця вимірювання потуж-
ності в Міжнародній системі одиниць. 47. Місто у префектурі 
Ойта в Японії. 48. Представник групи ймовірно слов›янських 
племен, що згадуються візантійськими авторами з 4 ст. до 
початку 7 ст. 50. Американський філософ і історик науки, 
один з лідерів сучасної постпозитивістської філософії науки. 
51. ... Мае (естонський лижник, олімпійський медаліст). 52. 
Гусенична або колісна самохідна машина для переміщення 
та приведення в дію сільськогосподарських та інших знарядь. 
54. Великий крик, галас, тривога. 56. Неспроможність відразу 
вирішити щось; роздумування. 58. Предмет або кілька пред-
метів, загорнутих в один пакет. 60. Багаторічна болотна тра-
ва родини осокових із довгими гострими листками. 62. У пер-
вісних релігіях — тварина (рідше рослина, явище природи й 
т. ін.), що вважалася родоначальником і охоронцем роду або 
племені й була культовим об’єктом. 63. Скупчення найдріб-
ніших крапель води або кристалів льоду в нижніх шарах ат-
мосфери, яке робить повітря непрозорим. 64. Німецький ма-
тематик, який дослідив властивості дзета-функції і показав 
її зв›язок із розподілом простих чисел. 66. Місто в Японії, у 
префектурі Фукуй. 67. Муніципалітет в Іспанії, у складі авто-

номної спільноти Кастилія-Ла-Манча, у провінції Гвадалахара. 
70. Наукова організація праці. 71. Старовинний китайський 
губний орган, виготовлений з гарбуза та бамбукових трубо-
чок. 76. Ні Богові свічка, ні чортові... (прислів’я). 80. Старо-
винна холодна зброя у вигляді двосічного прямого довгого 
клинка з рукояткою. 81. Ізраїльська естрадна співачка й ав-
тор пісень, разом з Мірою Авад представляла Ізраїль на Пі-
сенному конкурсі Євробачення 2009 року в Москві з піснею 
«Має бути інший шлях». 82. Газонафтове родовище, яке роз-
ташоване в Мангістауській області Казахстану. 83. Народний 
поет-імпровізатор і співець у казахів, киргизів та деяких ін-
ших середньоазіатських народів. 84. У середньовічній Скан-
динавії — знатна людина. 85. Ще б ...! 87. Сільський одно-
поверховий житловий будинок. 88. Одиниця енергії в системі 
СГС. 91. Напівлегендарний київський князь, який згадується 
у «Повісті минулих літ». 92. Президент США з 1909 по 1913 
роки. 94. Піщаний горб, що наноситься вітром. 95. Звертан-
ня до суду з вимогою захисту цивільних прав. 96. Пристрій 
для керування рухом судна, літака, автомашини. 98. Дія ваги 
на кого-, що-небудь. 99. Спортивна гра з м’ячем. 101. Решт-
ки перетравленої їжі, що їх викидає кишечник назовні. 102. 
...-де-Жанейро. 104. Конвой, охорона, що супроводжують 
кого-, що-небудь. 106. Пристрій на стволі вогнепальної зброї 
для прицілу. 110. Одержання кого-, що-небудь натомість від-
даваного. 113. ... Твен. 115. Олійна та кормова трав›яниста 
рослина родини хрестоцвітих з яскраво-жовтими квітками. 
116. Простий геодезичний прилад для побудови на місцево-
сті кутів певної величини, головним чином 90°, 60° або 45°. 
117. Податок, данина, яку платили в Московській Русі і цар-
ській Росії народи Поволжя й Сибіру. 121. Останній прави-
тель I династії Раннього царства Давнього Єгипту (бл. 2890 
до н. е.). 123. Комаха ряду твердокрилих, в якої верхні твер-
ді крила захищають нижні прозорі крила, за допомогою яких 
літає. 124. Муніципалітет у Франції, у регіоні Південь-Піренеї, 
департамент Верхня Гаронна. 127. Майстер, висококласний 
спеціаліст. 130. Міська телестудія.

Відповіді у наступному номері
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КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню

Тел. 099 5175781
Поминальні обіди

реклама

ОВЕН
Вас чекає динамічний тиждень, коли спо-
чатку доведеться закрити старі питання, а 
ближче до вихідних з’явиться сильний ім-

пульс до нових дій, ініціатив і особистих перемог. 
У роботі це гарний час для старту проєктів і про-
яву лідерства, у коханні — для чесних розмов без 
тиску, а у фінансах важливо діяти сміливо, але без 
зайвого поспіху й необдуманих рішень.

ТЕЛЕЦЬ
Для Тельців цей тиждень буде спокійним, 
але дуже важливим, адже він допоможе 
зміцнити внутрішню впевненість, навести 

лад у фінансах і зробити ставку на стабільність. У 
стосунках захочеться тепла, надійності та ясності, 
у роботі краще зосередитися на практичних кро-
ках і довгостроковій вигоді, а у грошових питан-
нях варто уникати зайвих витрат і обирати лише 
справді потрібне.

БЛИЗНЮКИ
Близнюкам тиждень принесе багато спіл-
кування, нових ідей і прихованих підказок, 
які допоможуть краще зрозуміти оточення 

та вчасно помітити важливі деталі. У професійній 
сфері варто уважно читати документи й слухати ін-
туїцію, в особистому житті краще говорити прямо, 
але м’яко, а у фінансових питаннях не слід довіря-
ти надто красивим обіцянкам і ризикованим про-
позиціям.

РАК
Ракам тиждень допоможе розібратися в 
собі, зміцнити особисті межі й зрозуміти, 
де їх справді цінують, а де просто звикли 

користуватися їхньою добротою. У роботі з’явить-
ся шанс посилити авторитет завдяки спокою та 
компетентності, у стосунках на перший план вий-
де тема підтримки й довіри, а у фінансах важли-
во мислити практично й заздалегідь продумувати 
майбутні витрати.

ЛЕВ
Левів чекає тиждень руху вперед, нових 
цілей і зростання внутрішньої впевнено-
сті, особливо в другій половині періоду, 

коли захочеться діяти рішуче й помітно. У кар’єрі 

вдалими будуть публічні виступи, переговори та 
творчі проєкти, у коханні важливо проявляти не 
лише яскравість, а й увагу до партнера, а у фінан-
сах краще вкладатися в розвиток і реальні пер-
спективи, а не в ефектні, але порожні витрати.

ДІВА
Для вас цей тиждень стане періодом ко-
рисної ревізії, коли потрібно буде при-
брати зайві завдання, відмовитися від 

неефективних схем і навести лад там, де давно 
накопичувався хаос. У роботі особливо добре пі-
дуть аналіз, коригування та планування, в особи-
стому житті назріє потреба в ясності та чесності, 
а у фінансових і побутових питаннях краще дотри-
муватися дисципліни, помірності та розумного 
контролю.

ТЕРЕЗИ
Тиждень принесе важливі висновки у 
сфері стосунків, особистого балансу й 
взаємності, адже багато що стане зро-

зумілішим після недавніх емоційних коливань. У 
роботі активізуються партнерські контакти та пе-
реговори, але погоджуватися на незручні умови 
заради миру не варто, у коханні можливий зна-
чущий розмов, який розставить усе по місцях, а у 
фінансах особливо важливо уважно ставитися до 
умов, цифр і домовленостей.

СКОРПІОН
Цей тиждень дасть шанс навести лад у 
повсякденному житті, робочих процесах 
і навіть внутрішньому стані, якщо ви пе-
рестанете розпорошуватися на зайве. У 

професійній сфері зросте навантаження, але ра-
зом із ним і можливість показати свою цінність, в 
особистому житті краще відмовитися від зайвої 
підозріливості й не шукати драму там, де її немає, 
а у фінансах корисно закрити практичні питання, 
накопичені дрібні витрати та організаційні справи.

СТРІЛЕЦЬ
Тиждень буде живим, натхненним і 
яскравішим за попередні, тому з’явить-
ся бажання активніше проявляти себе, 
творити, знайомитися й просувати свої 

ідеї. У коханні можливі романтичні імпульси та при-
ємні знайомства, у роботі добре підуть проєкти, 
пов’язані із самопрезентацією, рекламою, навчан-
ням і креативом, а у фінансових питаннях важливо 
не піддаватися азарту й робити ставку на перспек-
тиву, а не на швидкий ефект.

КОЗЕРІГ
Час приділити більше уваги дому, близь-
ким, особистій опорі та тим рішенням, які 
формують стійкість на майбутнє. У роботі 

не варто поспішати з жорсткими кроками на по-
чатку тижня, зате пізніше можна буде діяти сміли-
віше й упевненіше, у стосунках важливо не йти в 
холодність і мовчання, а у фінансах корисно вкла-
датися в практичні речі, комфорт і те, що реально 
зміцнює вашу базу.

ВОДОЛІЙ
Вас чекає насичений тиждень, сповне-
ний спілкування, новин, ідей, поїздок і 
нових контактів, тому багато що вирішу-
ватиметься через слова, повідомлення та 

швидкі домовленості. У роботі це вдалий період 
для просування, переговорів, реклами та навчан-
ня, в особистому житті перспективне спілкування 
може несподівано перейти в більш близький фор-
мат, а у фінансових питаннях варто розумно витра-
чати на техніку, знання й інструменти, які прине-
суть користь у майбутньому.

РИБИ
 Для Риб тиждень стане переходом від 
мрійливого стану до більш практичного 
погляду на життя, особливо у питаннях 
самооцінки, грошей і особистих ресур-

сів. У роботі вдалими будуть творчі, інтуїтивні та 
тонкі завдання, у стосунках важливо не розчиняти-
ся в чужих емоціях і чіткіше говорити про свої ба-
жання, а у фінансах настав час рахувати, планува-
ти й підвищувати цінність власної праці, щоб натх-
нення нарешті почало приносити реальну віддачу.
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